1.

2.

IMTPBU KOJIOKBUNJYM N3 MATEMATHUERE 1 29.11.1997.

I'pyma A

cosa sina
Az{( . > , aeR},
—sina cosa

a - MHOKeme Marpuna, qokasaru xa je (A,-) AGemosa rpyma.

Ako je

Y 3aBHCHOCTH Ol Bp€OHOCTH DPe€aJIHUX IIapaMeTapa a U b pPEmmnT! CUCTEM

x+ 2y — 3z + bu = -1

r— (a—2)y+ (b-3)z+ bu = —4
ar — (a® —2a)y — 2a2+ a(b—1u = —4a—b
ar — (a? —2a)y — 2abz + a(b—3)u = —4a—3b .

3. Iaru cy Bekropu: a = (m —2,3,—1), b= (m,—1,0) u ¢=(3,-1,-1), rme je m € R.

(1) OmpemuTu BpemHOCT mapaMerpa M TakKO Oa BEKTOpU d, b u ¢ OyLy JIuHEeapHO
3aBUCHU. .

(2) 3a m u3 (1) u3pa3suTu BEKTOP ¢ IPEKO BeKTOpa d u b.

(3) Ompemutn jemmaumny pasBHE Koja canpskm tauky A(2,—1,3) u koja je HOpmasHa
Ha BekTope d u b.

[MPBM KOJIOKBMNJYM N3 MATEMATHUEKE 1 29.11.1997.

I'pyna B

Axo je A= {a+bV5, a,bc Q}, mcrmratu na mu je (A,+,-) mome.

(a1 (1 a (11 (1 1
(i) e 08) emlan) o)
roe je a € R. OmpemuTu ckyn BpemHocTu mapamMerpa o 3a kKoje cy marpune A, B, C u

D JINHEAPHO HE3aBHUCHE.

IlaTte cy Ttauke A(—6,1,—1) u B(14,-13,—4) u npasa

Hexka je

r+6 y z
6 -1 8

(1) OpmpemuTu; jenHauymHy paBHM (¢ KOja CaIOp:KU Tauky A u mpasy p.
(2) Uspauynaru nospmuny tpoyrina ABBi, rae je By npojeknuja tauke B Ha paBaH
.



IMTPBU KOJIOKBUNJYM N3 MATEMATHUERE 1 29.11.1997.

T'pyma IT

1 a ¢
A= 0 1 b, abceRy,
0 0 1

a - MHOKeme Marpuna, ucouraru ga au je (4,-) rpyna.

Ako je

Hexa cy e1, €3, e3 1 e4 BekTOopu 6a3e BEKTOPCKOT MPOCTOPA U HEKA je

x =ej + 2e2 + Aes + 3ey
y =Te1 + 2e2 +4e3 + ey
z =17e1 + 4es + 10e3 + e4
u =3e1 + 3ea + e3 + 4dey,

roe je A € R. Vcnuratu nmuHeapHy 3aBUCHOCT BEKTODPA T,Y, Z, U.
Iare cy Tauke M;(1,2,10), M2(-2,0,10) u BerTop a@ = (1,3,7).
(1) OmpenuTu jenHauuHy paBHEU (v Koja canp:xku tauke Mp u Ms u koja je mapasesnna

BEKTOPY d.
(2) Ompemutn Taurky B cumerpuuny taurku A(5,—4,-2) y omHocy Ha paBaH Q.

I[TPBUN KOJIOKBNJYM N3 MATEMATHEKE 1 29.11.1997.

T'pyna 1

Axo je
ax+b
A_{fa,b,c,d; fa,b,c,d:m’_)m: a7b7cvd€R7 ad_bc—1}7

a * roMmosunuja ¢yukimuja mebpunucana ca (f xg)(x) = f(g(x)), ncuuraru na au je
(A, %) rpyna.

Pemuru jenmaunny AX = B, ako je
a -1 1 a+1
A= -1 «a -1 9, B={( -2
3 -3 a+?2 1
uacR.

Ilata je Taura A(2,—1,3) u Bexropu AB = (2,0,-1), AC = (-2,2,-5) u AD = (3,0,0).
(1) Ucnuratu nuneapuy 3asucHoct Bexkropa AB, AC u AD.

(2) Uspauynaru 3anpemuny terpaenpa ABCD.
(3) Uspauynaru ny:xuny Bucuae u3 temena D terpaenpa ABCD.



[NPBM KOJIOKBMNJYM N3 MATEMATHUEKE 1 14.11.1997.

I'pyma A
1. Axo je
e a
= >
A {<O ey) , a>0, a,x,yeR},
a - MHOMKEH:€ MaTpuna, ucnuratu na ju je (A,-) rpyma.
2. Y 3aBUCHOCTU OJ BPEAHOCTU PEANHUX MAPaAMETapa ¢ U b PEemuTu CUcTeM
—r+ 2y— z = 2
20+ ay+ 2z = b
ar+ 3y+ z =3
3. (1) Bekropcku mpousBof - medpuHUNMja U OCOOUHE.
(2) Axo je d= (71,y1,21) 1 b= (22,2, 22), DOKa3aTH Ha je
R R ™
axb= Il Y1 21 |-
T2 Y2 22
(3) Uspauynaru nysxuny sucuae C'D tpoyria umja cy temena A(3,1,5), B(1,-2,-1)
u C(1,1,2).
IMPBU KOJIOKBUNJYM N3 MATEMATUKE 1 14.11.1997.
I'pyma B
1. Axo je A={(a,b,c), a,b,ce R, a#0, ¢>0, a# b}, n ako je omepanuja x nePUHUCAHA
ca
(a,b,¢)  (x,y, 2) = (azx + by, ay + bz, cz),
vcnuratu na au je (A, ) rpyna.
2. Oppemutu pyHIAMEHTAJIHN CUCTEM PEIIEHa U OIIITE Pellelhe CUCTEMA JINHEAPHUX je -
HAYLMHA,
z+ y+ 3z+ du— Tv =0
2c — y+ 42— u+ 2v =0
dr— y+ 92+ u+ v =0
z— 2y+ z— 6u+ 9v =0
3. (1) Bekropckm npocrop. Baza u mumensuja.

(2) ¥Y 3aBucHOCTHM OX peaJyHOr mapaMmeTpa A UCHUTATH JUHEAPHY 3aBUCHOCT MaTPULA

a=(0 1) m=(08) e=(0 D) 2=( )



[NPBM KOJIOKBMNJYM N3 MATEMATHUEKE 1 14.11.1997.

T'pyna IT

1 0 0
A= a 1 0], abceR;,
b ¢ 1

a - MHOMKEH:€ MaTpuna, ucnuratu na ju je (A,-) rpyma.

Axo je

Y 3aBUCHOCTH Ol p€aJIHUX IIapaMeTapa a 1 b pemuTm CUCTEM

T — 2y + 3z = 2
z+ (a=3)yy+ (B-ab)z— 4u = 1
2r+ (a-5)y+ (T—a-b)z— 3u = b+2.

(1) MemoButu npousBox - AepuHUAIUja U OCOOUHE.
(2) Axo je @ = (z1,y1,21), b= (72,Y2,22) U €= (23,¥3,23), MOKA3aTU Ha je
I Y1 z1

T2 Y2 22|-
xr3 Ys z3

@, 5?8] =

(3) Iaru cy BexTOopm @ = \i + j + Ak, b=17—2\j u =30 — 3] + 4k (A € R). Onpemurn
BPENHOCTU A1 U A2 33 KOj€ Cy BEKTOPU d, b u € KOMIJIaHADHU, a 3aTUM 33 BPEITHOCT
A =max{A1, A2} U3pa3suUTU BEKTOP C MPEKO BeKTopa d u b.

[MPBY KOJIOKBNJYM N3 MATEMATHUEKE 1 14.11.1997.

T'pyna 1

a 0 b
A= 0 0 0),abeR, a®2+b>#0,i>=-1},
b 0 «a

Axo je

a - MHOMKeHm€e MaTpuna, ucnuratu na iau je (A,-) rpymna.

IIpumenom Kronecker Cappelli - jeBe TeopeMe UCIUTATU CATIIACHOCT CHUCTEMA

T+ y+ (a—3)z = 0
2z + 2+ (a—1)z =1
3x+ (a+ 1)y + 32 = a.

(1) Hexa je P<3(z) = {ax? + bz +¢; a,b,c € R} u HeKa cy + u - onepanuje cabupama
[OJIMHOMA W MHO:KeHa HoJnHoMa peanHuM Gpojem. Jlokaszaru ma je (P<a(z),+,-)
BEKTODPCKM IPOCTOP Haz moswmeM (R, +,-).

(2) Wcnuratu nureapry 3aBucHOCT mosauroMa p(r) = 3+ Az + 322, q(x) = A + bz + 4a?
u r(z) =1+ 3x+ 222 (A € R) y BekTopckoM npocTopy P<s(x).



[NPBM KOJIOKBMNJYM N3 MATEMATHUEKE 1 14.11.1999.

I'pyma A
1. Hexa je
a 0 b
A=4q(0 ¢ 0], abceQ, a0, lal#[b],,
b 0 a
a - omepanuja MHO:kema Marpuna. Vicnuraru ma au je (A,-) AGemosa rpyna.
2. Y 3aBUCHOCTHU OJf BPEIHOCTU PEAJHUX IHapamMeTrapa a WU b pemmuru cucrem
T+ 2y — 3z + U = 0
x— (a—4)y — 4z4+ (b+1u = b
x+ ay + (a—4)z = a+2b—4.
3. (1) Cranapum mpoumssof - medurummja u ocobune. OnpebuBame mHTE3UTETA y N -
AUMEH3UHOM MPOCTOPY MoMoNy CKajsapHOT MPOU3BOMIA.
(2) Opmpemur; mapamerap a Tako ma paBaH Lj: 2z +ay+ 2z —a =0 6yzxe oproroHaina
Ha paBaH Lo : 3x — 2y — 4z — 5 =0, a 3arum onpemuru yrao usmebhy pauu L u
Ls: x+2y—2+3=0.
IMPBU KOJIOKBUJYM N3 MATEMATUKE 1 14.11.1999.
I'pyna B
1. Axo je A={(a,b,c), a,b,c€ R, a # 0}, u ako je omepanuja x nepuHUCAHA Ca
(a,b,¢) x (e, f,g9) = (ae,af +bc,ag + bf + ce),
ucnuratu ga au je (A,x) Abemnosa rpyma.
2. (1) Kpameposa teopema. Popmyrnanuja u DOKa3.
(2) Y 3aBucHOCTH OJ peasHOr mapaMerpa a pemuTu jenHaumny AX = B, ako je
1 2 3 1
A=1|3 4 7)), B=|2
4 6 a 3
3. IHare cy mpaBa p: 4dx+y—22—-13=0, 2z + 5y — 42— 23 =0 u Tausra M (1,6,2).

(1) Ompenuru jenuaunuy pasHU T KOjy onpebyjy mpasa p u Ttaura M.
(2) Uspauynaru d(M,p).



[NPBM KOJIOKBMNJYM N3 MATEMATHUEKE 1 14.11.1999.

T'pyna IT

1. Acxo je
A:{<a+blb 0 >,a7beQ,a2+b27&O},

a—1b
a - MHOMKEH€ MaTpuna, ucnuratu na au je (A,-) Abenosa rpyma.

2. Y 3aBUCHOCTU O PeaJIHOT IapaMeTpPa 4 PEIUTU CUCTEM

T+ Y - 3u— v =20
2+ (a+2)y— 22+ 4du— Tv =0
T — y+ az— 13u+ 4v = 0.

3. (1) JIureapHa 3aBHCHOCT M HE3aBHCHOCT N BEKTODA.

(2) Hare cy rmaure A(1,1,0), B(3,1,1), C(-1,4,2) D(5,0,5). Wcuuraru auHeapHy
zaBucHoCcT Bektopa AB, AC u AD, a 3atuM uspauyraTu 3anpemuny mupamuge ABCD.

I[IPBM KOJIOKBMJYM N3 MATEMATUKE 1 14.11.1999.
T'pyma IT

1. (1) Jorasarwu na omepanuja Ha TPYyIOUIY MOKE MMATHU CAMO jeJaH Hey TPAJHU €JIEMEHT.
(2) Heka je A={(a,b) : a,be @, b+# 0}, a x onepanuja nedpuHucana ca
(a,b) * (c,d) = (a+ ¢, bd).
Vcnuraru na au je (A,-) Abenosa rpymna.

2. Y 3aBUCHOCTHU O PEAaJIHOT MapaMeTpa G PEIUTU CUCTEM

20— y+ z- 3u = =2
r+ y+ z-— 2u = a
2z4+ 2y+ az— 4u = a+1.
. .. . r y+1 z- .
3. OmpenuTu jeqHayuHy IpaBe p KOja je mapaJiesHa npaBoj ¢ : 3= "5 = 1 urxoja
r—2 'y z+1 x4+l y+2  z-2

CaOp/EU IIPECEK MpPpaBUX 7" ! 1 = 1 5 ns : D) 3 1 .



[NPBM KOJIOKBMNJYM N3 MATEMATHUEKE 1 19.11.2000.

I'pyna 1

Axko je A={(a,b), a,be R, a # 0}, n aro je onepauuja * nepuHuCcaHa Ca
(a,6) % (c,d) = (ac, d + ),
ucnuratu na au je (A, ) rpyna.
Y 3aBHCHOCTU OX BPEOHOCTU PEAJHUX IHapaMeTapa ¢ U b pemuTu CUCTEeM
2z — 3y + Z— u = 4
24+ (a—b-3)y — z4+ 2u = 3
dr+ (a—b-6)y— (a—b)z+ u = 9—a—0b.

Vcnuratn nuHeapHy 3aBUCHOCT MOJUHOMA P, ¢ U I' aKO je

p(z) =342z +522,  q(x)2+4x+ 722, r(z)=5+62+ A 2%, (A€R).

Jloka3aTu ma je CKyI CBUX pellerha XOMOI€HOI CUCTeMa JIMHeapHUX aJredbapCKUX jen-
HaUYMHa BEKTOPCKU IIPOCTOP.

I[MPBU KOJIOKBNJYM N3 MATEMATHUEKE 1 19.11.2000.

I'pynoa 2

Axo je A={(a,b), a,bc R, a®+b*> =1}, u ako je omepanuja * mepuHUCAHA Ca
(a,b) * (¢,d) = (ac — bd, ad + bc),

ucnuratu na au je (A, ) rpyna.

Y 3aBUCHOCTU OJ] BPEIHOCTU PEAJHOT MapaMeTpa ( PEIIUTH CUCTEM

T — 2y + z+ 3u = -1
x4+ (a—3)y+ (a+3)z+ bu = -4
20+ (a-5)y+ (a>+a+3)z+ 8u = a—4.

Y BerTOpckoMm mpoctopy R? matm cy BekTOpH®
a=(2,A+2,5), b=(3,7,8), c=(1,-6,)).

Ucnuratu muaeapHy 3aBUCHOCT BEKTODPA a4, b U ¢, a 3aTuM 33 A = | BEKTOp @ U3pa3uTu
nauHeapHO nmomohy BekTopa b u c.

. Kpameposa teopema. Iloras.



[NPBM KOJIOKBMNJYM N3 MATEMATHUEKE 1 19.11.2000.

I'pynma 3

Az{(% l;) , a,bGR,a#l,c#l},

a omepauuja * mepunucana ca My« My = My + Mo + My - M. Iokasatn ma je (A, x)
rpyna u ucuurartu na jgu je AbGesosa.

Axo je

Y 3aBHCHOCTH O Bp€OmHOCTHU pPe€aJIHUX IIapaMeTapa a 1 b pemnuT CuCreM

2c — y+ z+ u = 3
-+ y+ 3z = 4
3z — y+ 52+ au = b.

Wspauynaru sanpemuny nupamuge unja je ocaoBa ABC' D mapaJdesiorpaM ca TEMEHUMA,
A(1,-1,0), B(4,2,3), D(2,-1,-1), a Bpx je Taura V(2,1,0).

Kpameposa Teopema. Ilokas.

ITPBU KOJIOKBUJYM N3 MATEMATHUEKE 1 19.11.2000.

I'pynma 4

a 0 c
A= 0 b 0], abceR, ab#0,,
0 0 a

a omepanyja - omepanuja MHOMKEHba MaTpuna, nokaszartu ga je (A,-) rpymna u ucnuraru
na au je AbGesosa.

Axo je

Y 3aBUCHOCTH Ol Bp€OHOCTH DPE€aJIHUX IIapaMeTapa a 1 b pemmT CUCTEM

z+ y— z4+ u = 2

—r+ 2y+ z— 3Ju = -1
5 — y+ 2z— 4du = 2
ax+ y+ z-— 3u = b

Wspauynaru Bucuny u3 temena 1 mapaJjeienunena koju obpasyjy panujyc BEKTOpPHU
a=(1,-4/3,-1), b=(2,-2/3,1) u ¢=(0,5,-2), rme je T kpaj BerTOpA C.

IlokaszaTu; Oa je CKyI CBUX pelllelmha XOMOTEHOI CUCTEeMa JUHEeaAPHUX aarebapcrux jem-
HAYMHA BEKTOPCKU IPOCTOP.



[NPBM KOJIOKBMNJYM N3 MATEMATHUEKE 1 19.11.2000.

I'pyma 5

Axo je
— T Y 2 2
A—{<_2y x>,x,y€R,x +y 7&0},

a omepamuja - onepanuja MHOM¥eHha MaTpuna, ucouratu na au je (A,-) rpyna.

Y 3aBUCHOCTH Ol Bp€OHOCTH PE€aJIHOT IIapaMeTpa G PEmMnTU CUCTEM

T— 2y+ 32— u = 1
20+ y— z+ 2u = 0
—x+ 4dy+ 2z = )
22+ 3y+ 42+ u = 6

r+ dy+ z+ au = a+3.

JlaTi cy BeKTOpHU @ = i — E, b= —2i+ i+ 3k. Ucouraru na au Cy BEKTOpHU @ + l_;, a-b
u d X b KOMILIaHAPHU.
HokazaTu ma perymnapHa KBaIpaTHa MaTpuna A mMa je IMHCTBEHY MHBEP3HY MATPUILY

. dj
A 'u naje Al = ¢ .
! ]

[MPBM KOJIOKBMNJYM N3 MATEMATHUEKE 1 19.11.2000.

I'pyna 6

Axo je
— r Yy 2 2
A_{<2y x),a,beQ,x +y 750},

a omepamnuja * MHOK€He MaTpuna, ucnuratu na au je (A,-) rpymna.

Y 3aBUCHOCTU OJ BPeIHOCTU PEANHOT IapaMeTpa G PEmUTU MATPUUYHY jeTHAUUHY

2 3 -1 (2
<—2 a 1>’X_<—5 1>
Iokaszatu na Bekropu €1 = (3,5, -3), e2 = (=1,0,2) u e3 = (2,4, 1) uune 6azy y R> u
uspasuru Bekrop z = (3,0,0) momohy BerTropa Te Gase.

Kponekep KRamenujeBa Teopema. Ilokas.



[NPBM KOJIOKBMNJYM N3 MATEMATHUEKE 1 19.11.2000.

I'pyma 7

({0 o0
A={(0 8 arer aro),

a - MHOMKeme MaTpuna, qokasaru na je (A,-) rpyna m ucnuraru na au je AGenosa.

Axo je

Y 3aBUCHOCTH Ol Bp€OHOCTH PE€aJIHOT IIapaMeTpa G PEmInTU CUCTEM

20— y+ 3z + ou = 0
2r +  ay+ 4z+ (a+3)u = 2
—x— 2ay+ (a*>-T)z— 2(a+3)u a? - 3.

Taure A(2,0,0), B(0,3,0), C(0,0,6) u D(2,3,8) cy Ttemena terpaenpa. Vspauynaru
IyKUHY BUCHUHE TeTpaepa 13 TeMeHa .

Jlora3aTy na peryiapHa KBaJgpaTHa MaTpuna A mMa jeqUHCTBEHY MHBEP3HY MaTPUILy
adj A
Al

Al u na je A7t =

[MIPBM KOJIOKBMNJYM N3 MATEMATHUEKE 1 19.11.2000.

I'pyna 8

Axo je A= R?\{(0,0)} u ako je * onmepanuja nepuHUCAHA Ca
(a1,b1) * (az,b2) = (a1b2 + azb1, b1ba — araz),
mokasatu na je (A,*) rpyna um ucnuratu na au je AGenosa.

Opnpemuru matpumy X ako je AX — B= X, rme je
3 1 0 0 4 0
A=|(-1 4 2|, B=| -1 -1 -1].
0 5 2 -13 13 -13

G=—i+3j+mk, b=mi—3j—4k, ¢=—-i+4j+2k (meR).

Hatu cy BekTOpU

Wcnuratn KOMIIIAHAPHOCT BEKTOpa d, b u ¢, a 3aTuM 3a M = 2 U3Pa3UTU BEKTOD C
nuHeapHo nmMohy BekTopa d u b.

Kpouekep KamnenujeBa Teopema. Iloka3s.



1-3651 24.11.2002

I KOJIOKBHUJYM U3 MATEMATUKE 1

[Tpe3ume u nme : , OpO] MHHOEKca:
s 9 B
I. Hekxaje 4=5/0 0 OfabeQ; u"" MHOXKEme MaTpuna. Tana :
120 0 a| |
Omnepauumja "" a) je 3aTBOpeHa jep BaKu

0) HU]€ 3aTBOpEHA jep je
a) je acolMjaTUBHA ep BaKu
0) HUJ€ acUIIMjaTUBHA jep je
JeITMHUYHU eJIEMEHT a) IIOCTOJH U Je/THaK je

0) He mocToj| jep je
3a cBaku eJNeMeHT a € A HWHBEP3HH €JIEMEHT
a) IIOCTOJH U JeJHAaK je
0) HE MMOCTO]H jep je
a) Je KOMyTaTUBHA jep BaXKH
0) HHJ€ KOMYyTaTHUBHA jep je
Crpykrypa (A, je a) rpylnouj a Hyje moIyrpyma

0) nmonyrpymna 6e3 je TuHHUIE

B) IIOJIyIpyIa ca JeUHUIIOM a HHje rpyna

') HEKOMYTaTHUBHA I'pyIia

1) ADen-oBa rpymna

nn

Onepaiuja

n

Onepaumja

2 1 ¥ b-3

2. Jlara je maTpuuna jeqHauniHa A- X =B ,rneje A=|3 2 a| U B=|b-6
1 2 3] | £

CucteM uMa jeIHoTIapamMeTapcky haMuinjy peuiema 3a a = b=

CucreM HeMa pellIeHa 3a a = u b=
- 3a a#1 n be R pememe cucremaje (x,y,z)=

2x—y+3z—-4=0

u Tauka A(0,-4,3).
x+3y—-2z-4=0

3. Mara cy npaBe p :{

- KaHOHCKM O0JIMK jelHaYMHE IPaBE p j& p

- Pacrojame Tauke 4 1o npaBe p u3HOocU d(A,p) =
- Jenmaumna mpaBe ¢, Koja calIpiKu Tauky A W mapajieliHa je ca IpaBoM p , IIacH

q:
- Pacrojame npaBux p u ¢ wu3HOcH d(p,q) =




1-4922 24.11.2002.

I KOJIOKBUJYM U3 MATEMATHUKE 1

[Ipe3ume u ume : , Opoj uHmekca:

..1

N Jx,YER, [x=1#]y| } u "*" omepauuja nehuHKCcaHa jenHakomhy

yooxX

I. Hekaje 4=\

X * Xy =(X,-E)- (X, -E) ,rneje E jenunuyna Matpuna. Tana :

Omnepanumja "*" a) je 3aTBOpena jep BaXku
0) HHje 3aTBOpEHa jep je
Omnepanpja "+ " a) je aconujaTuBHa jep BaXku
0) HHJe acuIIUjaTHBHA jep je
JEIMHUYHM €JIEMEHT Q) TIOCTOJU | je THaK je
0) He mocToju jep je
3a CBaKH €JIEMEHT X € 4 UHBEP3HHU €JIEMEHT
a) IIOCTOJU U jeHAK je
0) He mocToju jep je
Omnepanuja "*" a) je KOMyTaTUBHA jep BaXKu
0) HH]Je KOMYyTaTHUBHA jep je
Ctpyktypa (4,) je a) rpynoun a Huje [IOJIyrpyIa
0) monyrpyma 6e3 jenuHuIe
B) IIOJIyIpyIIa ca jeJHHHUIOM a HHje rpyma
') HEKOMyTaTHBHA Ipyna
n) Aben-oBa rpyma

2x + y - z + 3u = 2
2. Jlar je cucTeM NMHEAPHMX jeHAYMHA : 4x + S5y + 52 + au = b
X + 2y + 3z + u = 1
- CucreM uma J1BonapameTapeky haMuumjy pemema3a a = U b=
- Cucrem HeMa pelema 3a g = U b=
- 3a a#5 u beR pememe cucrema je (X, 9, 2,4) =
) x—-4 y+1 z-4
3. MatajepaBan 7:x+y+2z=0 ,npaBa s: [T = WTauka A(2,1,3).

- AKo Je yrao usmely mpaBe § U paBHH 7 jemnak  60°, BpemHOCT peasHOr
mapamerapa A ( A<0), usHocu A =
- 3a 1obujeHo A, mpecek mpaBe s W paBHH T je Tayka S ca KoopauHaTama

- Pacrojame Tauke 4 10 Tauke S msHOCH d(4,S) =

- Pacrojame Tauke 4 10 paBuu 7 usnHOCH d(A,7) =




[-3793 24.11.2002

[ KOJIOKBUIYM N3 MATEMATHKE 1

IIpe3ume u ume : , Opoj MHIEeKca:
. ) a 0_ mgn nn r
1. Heka je A4=: i ,aeRy W '+ w7 onepanyje cabupama U MHOXKEH-A
—a

marpuna. laza :

Crpykrypa (A4,+) je a) moyyrpylia ca HEYyTpaIHUM €JIEMEHTOM a HHje I'pyIia jep
Ba)KU

0) HEKOMYyTaTHUBHA IpyIia jep BaXku

B) ADen-oBa rpyna jep BaKu

Crpykrypa (A\0,) je a) moayrpyiia ca JeIMHUIIOM a HHJ€ TPyIia jep BaXKu

0) HEKOMYyTaTUBHA I'PyIIa J€p BaXKu

B) Abel-oBa rpymna jep Baxku

3aKoH MUCTPUOYTUBHOCTH a) BaXKH jep je
0) He BaXH jep je
Ctpykrypa (A4,+,;)) Je a)Huje IPCTEH jep je

0) IpPCTEH a HHUJE T0JBE Jep BaXKH

B) IIOJBE J€p BaXKH

10x + (a+1l)y - 2(a+9)z = a+3l
2. Jlar je cucrTem JIMHEApHUX JeJIHAUYMHaA : 4x + y =
2 = 5y + 11z = 0
- CucreM UMa JeJUHCTBEHO pellekhe 3a a =
- Cucrem HeMa pemiema 3a a =
- 3a a=2 peuewme cucrema je (x,y,z) =
3. Jlare cy paBHH a:x+z—-5=0 mn f:2x+y—-2z-5=0 wu npana
x—4 +1 z—3
I =2 .
1 ~1 A

- JenHauynHa npecevyHe mpaBe ¢, paBHU U [, IJIacH (-

- Axo Je yrao usmely nmpaBe p wu paBHu «a jenHak 30°, BpeIHOCT peasiHOr
napamerapa A ( A 20 ), usHocu A =

- 3a nobujeHo A, KoopAuHATE NpeceyHe Tavyke S, MpaBe p U paBHHU , CY :

- Pacrojame Tauke S 5o paBuu S je d(S, )=
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I KOJIOKBHUIJYM 13 MATEMATHUKE 1

[Ipesume u ume : , Op0oj uHaEKca:

ax+b

1. Heka je A={fq,b5fmb:x >

7 ,H,bEQjﬂz-l-bZ;ﬁD} o "o  KOMIIO3HUIIH]a
a—0x

[peciIuKaBama. lTana :

" "

Omnepanuja "o" a) je 3aTBOpeHa jep BaXKH
0) HHUJe 3aTBOPEHA jep je
Omnepanuja "o" a) je aconujaruBHa jep BaXu
0) HHje acUIlMjaTHBHA jep je
JeIMHUYHY €JIEMEHT a) MOCTOJH | jeJIHAK je
0) He mocToju jep je
3a CBaKu €JIeMECHT a € A WHBEP3HH €JIEMEHT
a) IIOCTOJU U JeHaK je
0) HE OCTOJH jep je
Onepanuja "o" a) je KOMyTaTHBHA jep BakKH
0) HUJe KOMyTaTHBHA jep je
Crpykrypa (A4,°) je a) rpyIlouj a HHje MoJIyrpymna
0) nmonyrpyna 0e3 jeIuHHIEe
B) IIOJIyI'pyIla ca JeIWHUIIOM a HHje rpyma
') HEKOMYTaTHBHA IpyIa
n) Aben-oBa rpyna

3x + y + 7 + u = 3
: : 2x - y + z = 1
2. Jlar je cucrem JIMHEApHHUX JeIHAYNHA ' .
x + 2y + U = 2
4x + 3y + (a2 —-da+l)z + 2u = a

- CucreMm uma jelHONIapaMeTapeKy GaMUIInjy pellema 3a a €
- Cucrem HeMa peliema 3a a €
- 3a a=15 peumewe cucremaje (x,y,z,u)=

3. Tauke A4(5,2,2), B(4,4,1),C(3,44)u D (2,-1,3) cy remena rerpaeapa ABCD .

- JegHauuna paBHU «, KOja caapxxu ctpany ABC , riacu «:

- JenmnaumHa mpaBe 7, KOja caJp)kKu BUCHHY TeTpaeipa U3 TeMeHa [) Ha CTpaHy
ABC ,tnacu n:

- JTHOXK] ' ' ca KoopauHarama
ITo Kle BUCHHE u3 TemMeHa D Ha ctpany ABC ie tauka D

- Jyxuna Bucune u3 temeHa [ Ha ctpany ABC usHOCH d =
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24.11.2002.

I KOJIOKBUIYM M3 MATEMATUKE 1

[Ipe3sume u ume :

0
0

I. Hexka je Az{

marpuna. lTana :

, Opo] uHAEKCA:

a

—

Ctpykrypa (A4,+) je

BaXH

,aeQ

- u "+ u """ onepaumje cabupama ¥ MHOXKEHA

a) MoJyrpymna ca HEyTpaJlHAM €JIEMEHTOM a HHje Ipyma jep

0) HEKOMYyTaTUBHA IpyIia jep BaXKu

B) ADeJ-oBa rpyma jep BaXku

Crpykrypa (A\0,:) je a) momyrpyna ca jeIHHUIIOM a HHj€ TPYIIa jep BaXu

0) HEKOMyTaTHBHA I'PyIa jep BaXku

B) ADe-oBa rpymna jep Baxku

3aKOH IUCTPUOYTUBHOCTH a) BaXKH jep je

Crpykrypa (A,+,) je a) HHje MPCTEH jep je

0)

HE BaXKH Jep je

O) IpCTEH a HU]€e TOJbE JeP BaXKU

B) IIOJBE J€p BaXKH

Sx — 3y + 2z + 4u = 3
2. Jlar je cucreM JIMHEApHUX jeqHAYHHA : 8x — 6y — z — 54 = O
x — 3y + bz + 17Tu = a+2
- Cucrem uMa BomapamMeTapcky (paMuIIdjy pellema 3a a = u b=

- Cucrem HeMa pelema 3a g = u b=
- 3a b#7 U ae€R peumewme cucrema je (x,y,z,u)=

3. Jlaraje tauka A(-3,11,3) upaBan a:2x—-5y—z+4=0.

BexTop HOpMallaH Ha paBaH « j€ 7

S

4

- llpaBa n, xoja cajpxu Tauky 4 ¥ HOpMAJIHA j€ Ha paBaH « , UMa jeHAUUHY

¢ B

IIpecek npase n u paBHU « je Tauka S ca KoopJuHATaMa

Koopnunare tauke B , Koja je CHMETpUYHA TaYKU A y OJIHOCY Ha paBaH « , CY :
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[ KOJIOKBUIYM U3 MATEMATHUKE 1

[Ipe3ume U UME : , Opoj uHIEKca:

1. Heka je A={

ca,beR } u """ MHOXeme MaTpua. lana :

nmnn

Onepanuja a) je 3aTBOpPEHaA Jep BaXKu
| 0) HU]je 3aTBOPEHA Jep je
Onepanmja " a) je acoIMjaTUBHA Jep BaXKH
0) HUje acHUI[M]aTUBHA jep €

JeMHUYHY €JIEMEHT ) IMOCTOJU U Je/IHAK J€

0) HE TTOCTOJH jep je
3a cBaKu eJeMeHT a € A WHBEP3HU €JIEMEHT
a) IIOCTOJH U JeJIHaK J€
0) He IIOCTOJH jep Je
a) je KOMyTaTHBHA Jep BaXKu
0) HHje KOMyTaTUBHA jep Je
Crpykrypa (A,) je a) rpynouj a H{je Ioyyrpyma

0) moJyrpyra 0e3 JeIUHHUILLE

B) MOJIYIPYyIIa ca JeJIMHUIIOM a HUj€ Tpyna

I') HEKOMYyTaTHUBHA Irpyna

1) ADelr-oBa rpyra

mn

Omnepaiuja

-2x + 3y - 2z + u = b-2
JlaT je cucTeM JTUHEapHUX jJeAHa4yuHa : 6x + (a-10)y - 4z — 3u = 6-2b
—4x + Ty + (a+2)z + 2u = 3b-4
- Cucrem uMa JeJHOIIAPAMETAPCKO PEIIEIHE 38 a = u b=
- Cucrem HeMa pelllekha 3a a = u b=

- 3a a=0, be R pememe cucreMma je (x,y,z,u) =

-3 +1 -3 +1 +3 + 2
X _P _Z Hq:x _ Y _z |

aTa Cy I1paBc :
H > P i 5 3 7 B 2 6

JenHaumHa IpaBe r, Koja cede rpaBy ¢ | IapajieiHa j¢ IpaBoj p , [Iacu

v

- JenHauuHa paBHHM «, KOja CaJip>kKé IIpaBy ¢ U IapajeliHa je paBoj p , IJ1acu
o

. Pactojame mmpaBe p JIO paBHM « H3HOCH d(p,a) =

- Pacrojame mpaBux p W ¢ usHOCH d(p,q)=




17547 ' 24.11.2002.

[ KOJIOKBUIYM U3 MATEMATHUKE 1

[Tpe3ume u ume : , Opoj HIekca:
- i _ﬂ b“ "ng M - .
1. Hekaje 4= , va,beR, la+1]=h } u "*" omepanuja nebuHUcaHa jegHaKomhy
a

X1*X5 =(X|+E) (X, +E) ,rH€ e EjequHHYHa MaTpula. Tana :

Omnepanuja "*" a) je 3aTBOpEHA j€p BaXKH
0) HU]E 3aTBOpPEHA JEp Je
Omnepaumja "*" a) je acolMjaTUBHA Jep BaXXH
0) HUj€ acHUIlHjaTUBHA jep je
JeTMHWYHH eJIEMEHT a) MOCTOJH U JeHAK je
0) HE IIOCTOJH JEP je
3a CBaku €IEMEHT a € A UHBEP3HU €IEMEHT
a) MOCTOJH | JeJHAaK je
0) HE IMOCTOJH jep e
Onepauyja "*" a) je KOMyTaTUBHA J€p BaXU
6) HUje KOMYTATHBHA jep je
Ctpykrypa (A4,) je a) rpymou] a HHje MoJayrpyna
0) mosryrpyna 0e3 jeIuHHUIE
B) IIOJIYI'pyIla ca JEAUHHULIOM a HUje rpyra
') HEKOMYTATUBHA TpyIla
n) Aben-oBa rpymna

x + y - 2z - Ju = Z
= . X o 5}) — z w3 L4 — 3

2. JlaT je cucTeM JIMHEeapHUX JeIHaYuHA | ) .
-2x + 2y + 5z + 10u = =3

3x + Ty — 5z + (a°-18u = a+4

- CucreM uMma IBonapameTapcky haMuiIb]y pelnema 3a a =
- CucreM Hema pellema3a a =

3 .
- 3a a” #9 pemewne cucreMaje (x,y,z,u) =

3. Jlataje paBan «a:2x+y—z+1=0, npasa p:¥:%=‘31—1 u tayka A(2,-1,4).

- AKO je IIpaBa p napajie/iHa paBHU «, BPEAHOCT pEealHOT IapaMeTrapa A je
- 3a gobujeHo A, jefHa4YMHA MpaBe ¢, KOj)a CaapXd Tadyky A H mapajeiHa je

IpaBoj p, riacu ¢:
- JemHauuHa mpaBe n, KOja caapku Tauky A M HOpMaJlHa Je Ha paBaH «, IJIACH A:

- Jennaunna paBHu [, KOja cagpKu Tayky 4, mapanenHa je mpaBoj p M
HOpMaJIHA j€ Ha paBaH ¢, rjacu f:

i :J.l.-l-i--lll-l-.u' _._-.ll'-.r-.-l.-l-l' RN __..i'..l':‘_ e
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[ KOJIOKBUIJYM U3 MATEMATHUKE 1

[Ipezume u ume :

1. Hekaje A=+

nmn

Onepanuja

on

Onepanmja

mnmmn

Omneparnyja

Ctpykrypa (A,) je a) rpylouj a Hyje Iojayrpyna
0) nonyrpyma 0e3 JeIuHULE
B) MOJIyTpyIa ca JeAUHUIIOM a HU]e rpyna
') HEKOMYTaTUBHA rpyIia
1) Aben-oBa rpymna

2. JlaT je cucTeM IHHEApHUX jeHauYruHa

- CucTeM uMa J€IUHCTBEHO PELICHE 34 a =
- CucreMm Hema peniewma 3a a =
- 3a a=1 pememe cucremMa je (x,y,z)=

3. Jlara cy mpaBe p :{

- KanoHcku 00JHK jeJHAYMHE IIpaBe p J€ p .
- AxocemnpaBe p H ¢ CEKy BPEIHOCT peajlHOT mapameTpa A je
- 3anaheHo A jenHayMHa paBHU « , KOJy rpajelipaBe p U ¢ ,TIJlaCu «:

a

0 b-1

c

0

0

a) Je 3aTBOPEHA Jep BAXKHU
0) HMje 3aTBOpEHA jep Je
~a) Je acolfjaTUBHA Jep BaXH

a
0

a

ca,beR,b#1

, Opoj “HAekca:

- u """ MHOXEHE MaTpulia. Tana :

24.11.2002

0) HHje acHIIMjaTHBHA jep e
JeIMHUYHY eJJIeMeHT a) ITIOCTOJU M JeHAaK je

0) HE IIOCTOJH Jep e
3a cBaku eJIeMEeHT a € A WHBEP3HU E€JIEMEHT
a) IIOCTOJHU U jeJHAK ]e

0) He IIOCTOJH JEP J€

a) J€ KOMyTaTUBHA |€p BAXU

0) HHje KOMYTaTUBHA J€P ]

2x—y—2z=0
X—y—2 g

3y—2z+2=0 =0

- Pacrojame KOOpJUHATHOT ITOYETKA 10 paBHU « usHocu d(0,x) =

X + 2y

-x +

2x +

-X + ]y

x—1 p&l_ 243

Y
y

+ + + +

3z
2z

dz

7z

I

I

1

A
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AT KOLOKVIJUM IZ MATEMATIKE I

Ime i prezime: broj indeksa:

1.Neka je A =Zx Q 1operacija * definisana sa(a,b) *(c,d) = (a+¢,2°b +d), ispitati koja od
sledecih svojstava vaze za strukturu (A4,*)

e Zatvorenost , Jer je

e Asocijativnost , Jer je

e Neutralni element

¢ Inverzni element

¢ Komutativnost , Jer je

Struktura (4,-)je

2. Sistem linearnih jednagina

6x + 3y + 4z - bu = 4
3x + by + 5z - 2u = 1
9 + 2y + 3z - 6u = a+b

gde su a 1 b realni parametri, ima

e jednoparametarsko reSenje, za

¢ dvoparametarsko reSenje, za

© nema reSenja, za

2x—y+3z+8=0 . x-1 yp-3 z+7

1g: = =
X+ 2y—32-19=0 1 a 10

3. Data su prave p :< .Tada je

e kanonski oblik prave p:

e g= tako da se prave p i g seku

e ravnia odredena pravama p 14 je:

4. Neka je 4 kvadratna regularna matrica. Dokazati da je A7 = : -adj (A).

det 4
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AT KOLOKVIJUM I1Z MATEMATIKE I

Ime 1 prezime: = broj indeksa: -
| 1. Neka je A = {xl -l<x<l,xe R} 1 Operacija * definisana sax* y = 1x+ 4 , isyitati koja od
| + Xy

sledeéih svojstava vaze za strukturu (A4, *) |

e Zatvorenost , Jer je

e Asocijativnost , jer je

e Neutralni element

e Inverzni element

¢ Komutativnost , Jer je

Struktura (A,ﬁje

n ;) e . . . e
/" 2. Sistem linearnih jednagina |
2x + y - ; ;{é + u = b-1
4x + 2y - (Bb-bDz + 2u = b
4 - y + 4 + 2u = =2
gde je b realni parametar, ima

e jednoparametarsko resenje, za

e dvoparametarsko reSenje, za

e nema resenja, za

_ x+y-3z+2=0 _ ,
2 | ' Data je prava p :4 1 taCke A(—1,-5,4) 1 B(4,-7,1).Tada je
Y 2x—IpA4dz—~2=0

e prava p u kanonskom obliku:

e tacka C € p podjednako-udaljena od taaka 4 i B:

e ravnia odredena taCkama 4, B 1 C je:

4. Nekﬁje A kvadratna regularna matrica. Dokazati daje 4~ = : -adj (A) .

{hy det 4
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 ATKOLOKVIJUM IZ MATEMATIKE 1

Ime 1 prezime: | broj indeksa:

1. Neka je A =ZxZ ioperacija * definisana sa(a, by*(c.d)=(a+c,(-1)°b+d), iépitati koja od
sledeCih svojstava vaze za strukturu (A4, *)

e Zatvorenost jer.je

e Asocijativnost , Jer je

e Neutralni element

¢ Inverzni element

e Komutativnost , Jer je

Struktura (4,-)je

2. Sistem linearnih jedna&ina

X + a’'y + a‘z = a
x + ay + a‘z = 1
X + ay + az = a

gde je a realni parametar, ima

¢ jedinstveno resenje, za

¢ dvoparametarsko resenje, za

e nema resSenja, za

3. Date su ravni a:2x—-y+2z2-6=0,83x-—y+4z-8=01tacka A(3,-1,5).Tada je

e preseCna pravapravni a i f je:

e ravany koja sadrzi pravu p i tacku 4 je:

e ugao izmedu ravnia i y je:

4. Kramerova teorema. Dokaz.
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U KOLOKVIJUM I1Z MATEMATIKE 1

Ime i prezime: broj indeksa:

o

x 2y

(EAZE
svojstava vaze za strukturu (4,-)

1. Akoje 4=+ | X, Y€ Q > , 4 - Operacija mnoZenja matrica, ispitati koja od slede¢ih

e Zatvorenost , Jer je

e Asocijativnost , Jer je

¢ Neutralni element

e |nverzni element

e Komutativnost , Jer je

Struktura (4,-)je

2. Sistem linearnih jednadina

3x 4 i = 2. $ 3u = 1
6x + 2y + 5z + (b—-Du = 5
2b+D)x + 3y + 4z + bu = a +2

gde je a realni parametar, ima

¢ jednoparametarsko resenje, za

¢ dvoparametarsko resenje, za

¢ nemaresenja, za

3. Date sutatke A4(2,1,3),B(1,2,2),C(2,2,0).

e prava p odredena tatkama 4 i B je:

e tackaC simetri¢na tacki C u odnosu na pravu p je:

e ravana odredena tackom C i pravom p je:

4. Kramerova teorema. Dokaz.



5405 _j//—/ T 22.11.2003.

—HKOLOKVIJUM IZ MATEMA TIKE I

Ime 1 prezime: | broj indeksa:

i

a 2b
_3b a.

sledecih svojstava vaze za strukturu (4,-)

1. Akoje A=+

| a,be R,a’ #6b” } , a- operacija mnoZenja matrica, ispitati koja od

e Zatvorenost , Jer je

e Asocijativnost , Jer je

¢ Neutralni element

¢ Inverzni element

¢ Komutativnost , Jerje
Struktura (A4,-)je
2. Sistem linearnih jednacina
2x - y + 4z + u = =2
X + p + 2z — u = qg-1
2x + 2y + 4z + (@ -3au = a

gde je a realni parametar, ima

¢ jednoparametarsko reSenje, za

e dvoparametarsko reSenje, za

e nema resenja, za
3. Date su tacke A4(1,—1,7),B(-3,0,1),C(0,—6,7).

e jednacina ravnia koja sadrzi tacke 4, B, C je:

e jednacina prave p koja sadrzi B 1 C je:

e tatka A simetri¢na tacki 4 u odnosu na pravu p je:

4. Kramerova teorema. Dokaz.



=

5306 5= - 22112003,
/ﬂ' KOLOKVIJUM IZ MATEMATIKE |
Ime i prezime: __ broj indeksa:
¢ 0 e .
1. Akoje 4=4] 0 1 0 |ﬁm{£ R} , a - operacija mnoZenja matrica, ispitati koja od sledecih
—¢ 0 ¢

svojstava vaZe za strukturu (A4,-)

e Jatvorenost , jer je

¢  Asocijativnost , Jer je

« Neutralni element

s Inverzni element

e Komutativnost , jer je

Struktura (4,-)je

2. Sistem linearnih jednagina
2x + Sy + {a-Dz + bu = 5

T = ¥ 3z + 3u =
3x + 4y + 6z + (2a+lu = b1 +2

gde su a i b realni parametri, ima

e jednoparametarsko resenje, za

e dvoparametarsko reSenje, za

e nema resenja, za
3. Date su tacke A(1,3,2),B(2,1,5),C(2,~1,5),D(4,0,1).

e jcdnadina ravnia koja sadrii tacke 4, B, je:

e jednadina prave s koja sadri taéku D i normalna je na ravane :

s tacka D simetriéna tatki D u odnosu na ravaner je:

4. Kroneker—Kapelijeva teorema. Dokaz.



3207 T : 22.11,2003,
3 '.r,..e'ﬂ KOLOKVIJUM IZ MATEMATIKE |1

Ime i prezime: ) broj indeksa:

x 0 ¥ |
[. Akoje 4=3|0 x+y O | J.',_yElLl_t
y 0 x

#|p|} . & operacija mnoZenja matrica, ispitati koja

|
od slededih svojstava vaze za strukturu (A, )

o Farvorenast Jjerje

Asocijativnost _ ferje

Meulralni element

L

e [nvern element

¢  Komutalivoost . jer je

Struktura {A4,+)je
2. Sistem lineamnih jednatina
=3x: = 3P = 57

F—

(da+1du = 5-06b

x + Iy + 3z 4+ (a+du = 2h-1
2x o+ 2y - z + (da+l3u = 5b-1
r + Tp—+ 23z - 1 2u = -1

gde su-ai b realni parametri, ima

* jednoparametarsko redenje, za
s dvoparametarsko redenje, za

= nema relenja, £a

3. Dafe su tacke 4(2,1,3% B(1,2.2),C(2,2.0).

= prava g odredena tatkama 4 187

= ravan & koja sadrfi tafku 1 normalna je na pravu p je:

= rastojanje koordinatnog podetka od prave g je:

4. Kroneker—Kapelijeva teorema. Dakaz,



5108 — 22.11.2003.
AT KOLOKVIJUM IZ MATEMATIKE | -

Ime 1 prezime: broj indeksa:
a 0 -a
1. Ako je A=1 0 1 0| as(0,+=)},a- operacija mnotenja matrica, ispitati koja od
-a 0 a

sledecih svojstava vade za strukturu (A,

s Zarvorenost ,Jer je

* Asocijativnost . jer je

 MNeutralni element

¢ [nversm elemnent

*  Komutativiost « Jerje

Strukmura (4, )je

2. Sistem lineamih jednadina
Jr+0y-bz+2u=a+b
dx+by-—az+Iu=4
Sx+3y-2z+au=l
gde su a i b realni parametri, ima

» jednoparamctarsko redenje, za

* dvoparametarsko relenje, za

* nema redenja, za

3. Date su tacke A(L—2,1), B(2,-4,4),C(2,1,00. D(4,2.-2) .
s povriina AABC tmosi:
= zapremina tetraedra ABCD iznosi:

* visina iz temena [, tetracdra ABCD tmnosi;

4. Kroneker—Kapelijeva teorema. Dokaz.



prupa |

Ime 1 prezime:

I KOLOKVIIUM 1Z MATEMATIKE I

L1120,

hro indcksa:

1. Nekaje A= Q=% i operacija * definisana sa (. 0)* (c.dd) =(a+ 2*c,b+ o), ispitati koja od

sledecih svojstava vaZe wm strukium (4, %)

= Jalvorenosd JJET e

Asocijativiost Ljerje

Meutralni clement

inverzni clement

=  Komuiativoost . jer je

Struktura {A4,%) je

2. Sistem lineamih jednadina
Ix+9yv—bz+2u=a+i
dz+b6y—a+3u=4
Ix+3p—2zvau=1

= jednoparametarsko reienje, 73

= dvoparametarsko nedenje, 7=

= [ema resenja, =

e S ) R

. gde su a1 b realni parametn, bna

, ohlika

. oblika B

\;' (5 X2y ~27-3=1

3. Date su prava p:i—— T 1ravan &iix— p+3z4+1=0.Tada :

2 3

= tacka {4} = plla ima koordinate ; it
= rsiojanjc tacke A od pemse ﬁﬂ:m:m d(ﬂ,ﬁ)_-

L L

4. Kroncker-Kapelijeva teorema. Iskaz.




grupa 2 ! ; 27.11.2004.
I KOLOKVIJUM IZ MATEMATIKE 1

Ime 1 prezime: broj indeksa:

1. Akoje A=

X == '
¥ xyveR } a- 1ja mnoZenja matrica, ispitati koja od sledecih
Sy % ¥y operacyy 1 4

svojstava vaze za strukturu (4,-)

e Zatvorenost sETie.

e Asocijativnost sjerje:

o Neulralni element

¢ [nverzm element

s Komutativnost , JET je

Struktura (A4,-)je

2. Sistem linearnih jednaéina
—3x = 3y — 5z - (da+ldu =5-6h
+ 2y + 3z + +4 =Zh~1
4 7 = ek tu , &de suai b realni parametri, ima
ix + 2y — 2z + a+15u =5h-1

e Jednoparametarsko reSenje, za , oblika
* dvoparametarsko reSenje, za , oblika

® nema resenja, za

3. Date su tacke A(2,1,3),8(1,2,2),C(2.2.0).
® prava p odredena tackama 4 1 B je:

» ravan e koja sadr#i @adku C i normalna je na pravu p je:

* rastojanje koordinatmog podetka od prave p je:

4, Kramerova teorema. Iskar.



grupa 3 27.11.2004.
I KOLOKVIJUM IZ MATEMATIKE 1

Ime 1 prezime: | ~ broj indeksa:

= me —

1. Neka je A =ZxZ ioperacija * definisana sa{a, b)* (c,d) = (ac +3bd, ad + bc) , ispitati koja od
sledecih svojstava vaie za strukiumu (A4,%)

e Zatvorenost LJer e

e Asocijativnost . JET je

s Neotraln element

e [nverzmi element

= Komutativoost . jerje i}
Struktura (A,*)je
2. Sistem lineamih jednacina
2x + 5y + {a-1)=z + bae = 5
X - ¥y + 3z + Ju =

= su a 1 b realnl parametrl, ima
S A e G & RN =ifEa B0

s jednoparametarsko reSenje, za . oblika

e dvoparametarsko reSenje, 7a , oblika

® Qema resenja, za 2

3. Date su tacke A(1.3,2), B(2.1,5).C{2.—1.5), D{4,0.1).
s jednaimaraviia koja sadrzi tadke A, B,C je:

e jednacina prave n koja sadrzi tacku D 1 normalna je na ravana :

= tacka F simetricna tacki [ w odnosu na ravana  je:

e

4. Linearmna zavisnost i linearna nezavisnost vektera Osnovne definicije.



grupa 4 | 27.11.2004.
I KOLOKVIIUM IZ MATEMATIKE 1

Ime 1 prezime: - broj indeksa:

)

N X 2J+ - 3} il ok = = @ a = -
1. Akoje A= i | x,ye Rx"#14y° ;- , 4 - operacija mnoZenja matrica, ispitati koja od
y x

A

slede¢ih svojstava vaZe za strokumu (4,9

e Zalvorenost . JET j€

o Asocijativnost .jerje

« MNeutralng element _

o Inverzni element

e Komutativiiost . ferje

struktura (A, -)je

2. Sistem linearnih jednadina

3x + (a+4)y + 2z + w =2h-1
-2x + (Za+15)y + 2z + 2u =5h-1 ;
( )y . gde su g 1 b realni parametri, ima
~3x — (da+ldy - 5z — 3u =5-6b
e jednoparametarsko relenje, za ___,oblika -
» dvoparametarsko redenje, za . oblika

= nema reicija, Za

3. Dataje pra t tacke A(—1,— 5,4} 1 B( I} . Tada
. € prava p: eA(-1,-5,4}y 1 B(4,-7.1).T: =
¢ ?.:—3}:+5:=:—~2=ﬂl ?

e prava p u kanonskom obliku:

e tatka C € p podjednako udaljena od tataka A i B :
4. Inverzna matrica. Osnovne definicije i tvrdjenja (bez dokaza) .




arupa 5 ’ 27.11.2004.
I KOLOKVIJUM IZ MATEMATIKE I

Ime 1 presime:

broj indeksa:

. x 2y} 2 '
1. Akoje 4= g[ﬂ i J i nreRx = Iﬂf} .4 - operacija mnozenja matrica, ispitai koja od
¥ &

sledecih sunj;sm?a vaZe za strukiurn (A, -)

e Zatvorenost L erje

=  Asccijativnost LJerje

e Neotraln element

= Inverzni element

e Komuiativnost _Ljerje

Struktura (A,-)pe

2. Sistem linearnih jednadina
ax 4 3y + 3 + 2u = -1
dx - v + 2z + u a . ] .
I - 6y 4 z + uw = 10 - 2de je g realm parametar, Ima
o jednoparamctarsko re3emje,7a oblika -
o dvoparametarskoreSenje,za = oblika

® nema resenja, za

3. Date su tacke A(2,1,—1), M(0,—-5,0), N(2.—3,4), P(=2.—1.—1).
e jednaina mvnia koja sadcki tadke M, N, P je:

e tacka B simetritna tacki A u odnosu na ravan @ je:

4. Kramerova teorema. Iskaz.



grupa 6 | 27112004,
I KOLOKVIIUM IZ MATEMATIKE 1

Ime i prezime: broj indeksa:

1. Neka je A = ZxZ i operacija * definisana saf{a.b)*{c,dy={a+(-1)"c,b+d), ispitati koja od
sledecih svojstava vaze 7a strukivr (A4,%)

e« Jalvorenost . jer je

=  Asocijalivmost LJerje

e  Neutraln element

e Inverzni element

« Komulativiost .jer je

Struktura (4,*)ie

2. Sistem lineamih jednaéina
6r — (a-3)y + 2z + u = 4-2g
4xr & . — 3z + u = l 3 .-
. gde se a1 b realni parametri, ima
dx + 2y + B-Dz + u = a

* jednoparametarsko reSenje, za eblika

* dvoparametarsko reSenje, za oblika

® [emareSenja, 7a

3. Date su ravni a2x—y+2z—6=0,83x—y+dz -8 =0i tacka A(3,—1,5) . Tada je

® presecna prava pravil @ i f je:

e projekcija tacke 4 na prava pje;

4. Lineara zavisnost i lineama nezavisnost vektora Osnovie definicije.



onpa 7 27112004,
I KOLOKVIIUM IZ MATEMATIKE |

Ime i prezime: broj indeksa:

- e
1. Ako je 4 ={{2 }] | nyeRx+3 :Eﬁ}» , @ - Gperacijia mnoZenja matric, spatali koja
¥y X 3

od sledecih svojstava vaze za strukturu (4,-)

e Zatvorenost ,Jer e

e Asccijativnost . Jer Je

e Neutralm elememt

e [nverzn element

o Komuuamvinost . JET e

Struktura (A4, )je

2. Sistem lineamih jednacina
x + 4y — =z + 2u = a
2x + gy 4+ 3z + S5u = -l g : :
5 B =D =D , 2de je a realm parametar, ima

e jednoparametarsko reSenje, za oblika

e dvoparametarsko resenje, za oblika =

e nemaresenja, Za

3. Date sutacke A(2,1,-1), M{1,—4,2), N(-3.2,—1), P(—4.1.-3).

e jednacma ravmi a koja sadezi tacke M N, P je

e tacka B simetriéna tacki 4 v odoosu na ravan @

4. Kroncker-Kapelijeva teorema. Iskaz.



grupa 8 77.11.2004.
I ROLOKVIIUM IZ MATEMATIRE 1

Ime i prezime: N broj indeksa:

I.Nekaje A=Zx7 i operacija * definisana sa(a, ) *{c,d) ={a+2"c,b+d), ispitati koja od
sledecih svojstava vaze i strukturu (A, *)

e Zalvorenost L, Jerje

o Asocijativiost  jerje

e Nevtralm element

s |nverzm element

=  Komutafivnost . Jer je

Struktura {(A,*)}je

2. Sistem lineamih jednaéina
(b—Dx + ¥ + 2= + du = a
-3x 4+ y + 2z + du = 1

dhe % o Oeddz + e = 4= , gde su a 1 b realni parametri, ima

* jednoparametarsko resemje, za ____oblika

e dvoparametarsko refenje, za oblika

e nemaresenja, za

Iy —yp+3z48=0 N G
3. Datasuprave p:4— 2 ig:t =¥~ .Tada je
PRE P siop-se-19=0"'9"1 2 1 :
e kanonski oblik prave p:
. g= tako da se prave p 1 g scku

® ravan o odredena pravama p i g je:
4. Inverzna matrica. Osnovne definicije i tvrdjenja (bez dokaza) .




p5l b ik |

P21 12005,
f @ L S AT EMATIRE |
livie 1| greseime: - biro} ludeksa; -
1 Sl i_ G 1 . omy 4 A iz : e
v o Akoje d= I 2 1 x,ve B @21y ¢ a - operaciia msoZengs matrica, isuilati koja
Ty x
od slededih svojstava vaZe za siwukiucs (4}
e FalVOrenost L - - i
¢ Asocijativiiost . Jgerle ] -
s Mewtralnielement - - g VA
s fnverznd element . T . . :
- Hunauimi'ﬂm&;{_ et 'p: el et = e
Sudkea (499
2. Sistem Hnearnih jednading
(2a+hx 4+ 3% + 4= + Gt =& 2
bx F 2y b 3z 1 (a-Du =4
_ ! e st a1 & yealin pdraoneln, hna
dx I O 3u =]
o Jednoparametasko resenje, £ oblika
s dvoparamelacsko refenj, za , ublika iy e o —
s nemaresenja,za

Fet

M [ O,~A11 ]
3 3 Pravan @i 2x—y+3z+1=0, Tads ;
s tatka {4} =p[la ima koordinate :
a rastojanie tadke ﬁ‘ﬁ)d prave p iznosi .:f{H, 23 B

3.Date su prava p: =2 i z-1

: e Z—zZ
@ neka su daie prava {: 0 XS0 !

ivavan o Ax -k B+ Cz+ £ =0 Navesit
it #
uslove ped kojuna ée prava | bitt paralelna ravinl o ;|



BisEE < | 22.1 L2083,

{ ROLORVIIJUBM IZ BIATEMATIRE |

G BTV O R g g o A R SO Y
g | prezime; OO HIAeKsa.

(x @ -x)
i.Akoje 4=3| 0 1 @ | xe{l, o) ¥ | & - operactia mnoZenja matddea, wupitatt koja od
L 0 x ,
slededih svojstava vaie za strukiues (4,4)
s Zalvorenost ,Jetie - B P -
s MNeulralni element - I N - -
¢  lnverznd elemnent B Wy - s
¢ Roanatvoost T e - )
struknira (4,4 3¢
2. Sistem linearnil Jednading
—3% s - S o
i 2 ) =k
{a” - 1d4)x - y 52 v 3 =ald . o :
h , &de je a realm parametar, ina
10x — by + 3z — 2u =-3
s jednoparametarsko redenje, za , ublika
o dvoparametarsko reSenje,za = ,oblika @ o

& mema resenja, za
3. Date sutacke 4(2,1,3), B(1L,2,2),C(2,2,0).

@ prava p odredena tackama 4 1 8 je:

s ravan o Koja sadrii tacku O i normalna je na prava p je:

« rastojanje koordinatnog pocetka od prave p je:

X—X, Y—Y, 2Z—2Z, . , .
R A B > jyavan & Ax+ By +Cz+ D=0 Navesti

s 1neka su date prava /:
7 #

uslove pod kojima &e prava [ pripadati ravni ¢




i2.11.2000.

§ ROLOKVINIM I8 B4 THRMATIRE §

bisies | T E-VATI Rl

~ bigj ideksar

- ok
1 T ”'}" :3.};[ - gy ,_:} ; N — P : - .
s Akojo d=1} i yve R o =1iiy [ -4 operacia mnozenia malvica, 1spilatl koja
H i}} . : 2 : :
x| |

Gil shedelih svapstava vaze za steakiuen (4, 1)
¢ Aalvorenocst ) . JBF je R
* Hgimilﬂuruhbl . s B . -
s Neutealni element e L s By " ol n ol ¢ u' ) ]
s« fuverznt element P Pl o ) i
o bomiativaost | jer je .

Stouliuea (4,330
Al . e i o § o
Z. Sistem linearnih jednaéina

3 4+ (W-Wyy - 3z + Tu = ar+4
-Ix + 10w + 3z 4+ 2u = -3 " i |
' B J , gide o reulil parsiaetar,
X  + ¥ = B g = 3

s jednoparamictarsko resenge, =8 oblika .

s dvoparametarsko reSenie, za , oblika )

¢ npemafeienja, zZa
3, Date sutadke A4(1,3,2), B{2,1,5L,C(2,-1,5), (4,0.D)

s jednalina raviia koja sadrii tacke 4, 5, C je:

e jedoaling prave mkoja sadrz tafka Donoymglng e naravane ¢

s tacka [" simeiriéna tadlii D uodnosunaravan a je;

. ! x_I:_'; y_j’r:;: E_'E'F.F_I oy
¢ neka s date prava [ = = Lravan & Ax+ By +Cz+ D=0 Navesl uslov
w1 1z
pad kalim ¢e prava / bt normalng pa ravan ¢ e I T T
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I kosmokBUjyM 13 MaremaTtukre 1 A

24. HOBeMOap 2007.

npe3nMe U M€ CTYIEeHTAa

1. (80 poena) Iara je ctpykrypa (A, +), npu uemy je

Opoj muIekca rpynoa 3a
BeKkOe

A={a-22+b-24c|a,bcecQ}

u + je omepanuja cabupama HOJIMHOMA.

VcnuraTu koje on cienehux ocobuna mma crpykrypa (A, +):

3aTBOPEHOCT, aCOIMjaTUBHOCT, HEYTPAJIHU €JIEMEHT, NHBEP3HU €JIEMEHT, KOMYTaTUBHOCT.

Ila mu je crpykrypa (A, +) rpyna? Ila mau je crpykrypa (A, +) AGenosa rpyna?

2. (30 poena) Y 3aBUCHOCTH OX PEAJHUX mapameTapa ¢ u b pemmru cucrem
r + y + z = 1
-r — 2y — 2z = a
3r + 2y + b-z = 4.
3. (40 poena) Iare cy jenHauunHe paBHU O U [3:

a:r—2y+22+3=0

a) OzpeInTy HUXOBE BEKTOpPE HOPMAJa Tig U 3.
6) Onpemuty mpoussosmue Tauke A € o u B € 5.

B) VcnuraTy y3ajaMuu mososkaj pasau o u 3.

G:

—2x+4y — 42 =0.

r) YKOIMKO Ce PaBHM (¢ U (3 CEeKy OAPENUTH IUXOBY IpPECedHy mpaBy P (WiTa je HeH BEKTOp IpaBua Up U jeIHa

tauka P € p?), a ako ce He CEKy OAPEIUTU pPACTOjame paBHU v u [3.



b I koyioKkBUjyM 13 MaremaTtuke 1 b

24. HOBeMOap 2007.

mpe3uMe M UMe CTYyOeHTa Opoj muIekca rpymna 3a
BekOe

1. (80 poena) Hara je ctpykrypa (Q\ {—2},*), npu uemy je onmepanumja * nedunucana ca
axb=a-b+2a+2b+2.

VcnuraTu koje on cienehux ocobuna uma crpykrypa (Q \ {—2},*):

3aTBOPEHOCT, aCOIMjAaTUBHOCT, HEYTPAJIHU €JIEMEHT, NHBEP3HU €JIEMEHT, KOMYTATUBHOCT.

Ila mu je crpyrrypa (Q\ {—2}, %) rpyna? Ia au je crpyrrypa (Q\ {—2},*) AGenosa rpyna?

2. (30 poena) Y 3aBUCHOCTH OX peaJHUX mapamerapa b u B pemmtu cuctem
r — y + z = 1
—xr + 2y - z = 0

3r — 2y + b-z = 4-0.

3. (40 poena) Ilatu cy BekTOpU:

= (1,2,3).

g

171 = (174’ 5)7 /172 = (_25 _3) _2)) 273 = (3545 2) u

a) VicnuraTu na gu cy BEKTOpU U1, Uz U U3 TUHEAPHO HE3ABUCHU.
6) Ila nu BexTopu Uy, Us u U3 umne Gasy mpoctopa R3?

B) V3pasutu BekTOp W Kao JUHEADHY KOMOWHANU]Y BEKTOpa U1, Uz U U3.



B I koyioKkBUjyM 13 MaremaTtuke 1 B

24. HOBeMOap 2007.

mpe3uMe M UMe CTYyOeHTa Opoj uHIekca rpyna 3a

BekOe

1. (30 poena) Iara je ctpykrypa (M, ), npu uemy je

M:{[Z ﬂ :aEQ,a#O}

U - O3HAUYaBa OIEPAIjy MHOKEHA MaTPUIA.
VcnmuraTu koje on ciaenehux ocobuna mma ctpysrypa (M, -):
3aTBOPEHOCT, aCOIMjaTUBHOCT, HEYTPAJHU €JIEMEHT, MHBEP3HU €JIEMEHT, KOMYTATUBHOCT.

Ila nu je crpykrypa (M, ) rpyna? Ia nu je ctpykrypa (M, ) AGenosa rpymna?

2. (30 poena) Y 3aBUCHOCTH OJ PEAJIHOT MapaMeTpa IV PEIUTU CUCTEM
T + y + z + w o= 2

—T + z + w = -3

3 + 2y + z + v-w = T.

3. (40 poena) Haru cy BekTopu:

g
I

0 = (1,2,-3), vy = (—2,-3,0), U3 = (3,4,2) u (1,1,4).

a) Ucnuratu na nu cy BeKTOpU U1, U U U3 JTUHEADHO HE3ABUCHU.
6) la nu BexTopu Uy, Us u U3 umHe Gasy mpoctopa R3?

B) V3pasutu BeKTOp W Kao JuHEApHY KOMOWHAIM]y BEKTOpa U1, U2 U U3.



I I koyioKkBUjyM 13 MaremaTtuke 1 r

24. HOBeMOap 2007.

npe3nMe U M€ CTYIEeHTAa

1. (30 poena) Iara je ctpykrypa (M, ), npu uemy je

0
M = b
0

o O R
L OO

7 - O3HAYaBa OIepanujy MHOKEHA MaTPUIA.

VcnuraTu xoje on cienehux ocobuna uma crpykrypa (M, -):

Opoj muIekca rpynoa 3a
BeKkOe

ca,b,ceRa>0,0>0,c20

3aTBOPEHOCT, aCOIMjaTUBHOCT, HEYTPAJHN €JIEMEHT, MHBEP3HU €JIEMEHT, KOMYTaTUBHOCT.

Ila mu je crpykrypa (M, ) rpyna? Ia au je ctpykrypa (M, ) AGenosa rpyna?

2. (30 poena) Y 3aBHCHOCTU O PEAJHOT HMapaMeTpPa 7 PEIUTU CUCTEM
zx — 3y + z = 2
x — 2y — 2z = 3
3r — 10y + 62z = 5
-2z + 3y + Tz 5.
3. (40 poena) Ilate cy jenHauuHe paBHUA O U J:

arx+2y—2+2=0

a) OzpeInTy BUXOBE BEKTOPE HOpPMAJa Ty U 3.
6) Ompenutu npoussosmue Tauke A € a u B € (.

B) VcnuraTu y3ajaMHM NOJOKA] PABHU ¢ U (3.

u

22 +3y+2=0.

r) YKOIMKO Ce paBHU (¢ U (3 CEKy OIPEIUTH HMXOBY IpecedHy mpasy p (IiTa je meH BEKTOp mpasna U, u jeaHa

raura PP € p?), a ako ce He cery ompemuTu pacrojame paBHE & U [3.



I1 I koyioKkBUjyM 13 MaremaTtuke 1 pii

24. HOBeMOap 2007.

mpe3uMe M UMe CTYyOeHTa Opoj muIekca rpymna 3a
BekOe

1. (30 poena) Iara je ctpykrypa (M, ), npu uemy je

M:{[g 30@] :aGR,a#O}

U - O3HAUYaBa OIEPAIjy MHOKEHA MaTPUIA.
VcnmuraTu koje on ciaenehux ocobuna mma ctpysrypa (M, -):
3aTBOPEHOCT, aCOIMjaTUBHOCT, HEYTPAJHU €JIEMEHT, MHBEP3HU €JIEMEHT, KOMYTATUBHOCT.

Ila nu je crpykrypa (M, ) rpyna? Ia nu je ctpykrypa (M, ) AGenosa rpymna?

2. (30 poena) Y 3aBUCHOCTM Ol PEAJHOT IMapaMeTpa 0 PEIIUTU CUCTEM
T +y + z + w = 2
3z + y + 22 + w =7
- + y + w = 4
3. (40 poena) IlaTe cy ueTMpu Tauke y MPOCTOPY:

A(-3,1,-3),  B(1,2,0), C(-7,-1,-6) u  D(7,2,-3).

a) OnpemuTu jenHAUYMHY PaBHU (@ Koja TpoJiasu kpos Tauke A, B u C.
6) OmpenuTu BEKTOP HOpMAaJe fl, PABHU (L.

B) Onpemutu pousBosmHEy Tauky M € (, pa3nmuuuTy OJ 3a1aTUX TAUAKA.
r) Uspauynatu nospmuny tpoyriaa NABC.

n) Vspauynatu sanpemuny nupavune ABCD.

e) Oapemuru nyxuny sucune mupamune ABCD koja nonazu uz temena D.



E I koyioKkBUjyM 13 MaremaTtuke 1 E

24. HOBeMOap 2007.

mpe3uMe M UMe CTYyOeHTa Opoj muIekca rpymna 3a
BekOe

1. (80 poena) Iara je ctpykrypa (5, -), npu yemy je

S:{x+y\/§ |x€@,y€@,x2+y27€0}

U - O3HaUYaBa OIlePaIjy MHOKEHA peasHuX Opojena.
Vcnuratu xoje on caenehinx ocobuna uma crpykrypa (S, -):
3aTBOPEHOCT, ACOIMjaTUBHOCT, HEYTPAJIHU €JIEMEHT, NHBEP3HU €JEeMEHT, KOMYTaTUBHOCT.

Ila i je crpykrypa (S, ) rpyna? Ia au je ctpykrypa (S,-) ABenosa rpyma?

2. (30 poena) Y 3aBUCHOCTU O PEAJIHUX MapaMeTapa € U £ PEIUTUA CUCTEM
r — y + 3z + 3u = 1
3z + 4y + 6z + (2e+1u = e2+2
2 + 5y + (e—1)z + 6u = 5.
3. (40 poena) IlaTe cy ueTMpu Tauke y MPOCTOPY:

A(1,-2,3), B(0,2,2), C(5,0,1) u D(1,4,1).

a) OnpemuTn jenHauymHy paBHU (@ Koja mposasu kpo3 tauke A, B u C.
6) OnpenuTy BEKTOP HOPMAJE 7l, PABHUA (.

B) Jla nu rauka D npunana pasuu o?

r) OzxpemuTyu jeqHauuHy mpase P Koja mpoJsasu kpo3 tauke A u B.

) OmpemuTn jenmaumny mpase ¢ Koja mpodsasu kpo3 tauke C' u D.

e) Ila su ce mpase p u q cery?



K I koyioKkBUjyM 13 MaremaTtuke 1

24. HOBeMOap 2007.

npe3nMe U M€ CTYIEeHTAa

1. (30 poena) Iara je ctpykrypa (M, ), npu uemy je

M =

o o Q

7 - O3HAYaBa OIepanujy MHOKEHA MaTPUIA.

o O

VcnuraTu xoje on cienehux ocobuna uma crpykrypa (M, -):

Opoj muIekca rpynoa 3a
BeKkOe

0
0 :aeR,a#0
a

3aTBOPEHOCT, aCOIMjaTUBHOCT, HEYTPAJHN €JIEMEHT, MHBEP3HU €JIEMEHT, KOMYTaTUBHOCT.

Ila mu je crpykrypa (M, ) rpyna? Ia au je ctpykrypa (M, ) AGenosa rpyna?

2. (30 poena) Y 3aBUCHOCTHU OJ] peajHuX mapamMerapa k 1 M PeIIuTH CUCTEeM
x — 3y + z = 2
x — 2y — 2z = 3
3r — 10y + 6z = k
—2r + 3y + Tz m

3. (40 poena) Ilate cy mpaBa a u paBaH (3 y IPOCTOPY:

0 r+y+z—1=0
|l —r—2y—22=0

a) OnpemuTu BeKTOpP mpasma U, mpase .
6) Ompenutu npoussosue Tauke A € a u B € [3.

B) Oz;peauTu BEKTOp HOpMaJe fig paBHu [3.

r) Oxpemntu Mebhycobuu mososkaj npase a u pasau 3.

) Hahu npecek npase a u pasau 3.

e) Vzpauynaru Bequuuny yriaa @ uzmeby npase a u pasau 3.

122042y —2+7=0.



JI I koyioKkBUjyM 13 MaremaTtuke 1 JI

24. HOBeMOap 2007.

mpe3uMe M UMe CTYyOeHTa Opoj uHIekca rpyna 3a

BekOe

1. (30 poena) Iara je ctpykrypa (X, 0), mpu uemy je
X ={(z,y,2) | z,y,2 € R,z # 0}
u omepanuja O je 3amara Ha ciaenehu HauWH:
(a,b,¢) o (m,n,p) = (am,b+n,ap + bm + cn).

VcnuraTu koje on ciaenehux ocobuna mma ctpysrypa (X, 0):
3aTBOPEHOCT, ACOIUjATUBHOCT, HEYTPAJIHU €JIEMEHT, UHBEP3HU €JIEMEHT, KOMYTATUBHOCT.

Ila s je crpyrrypa (X, 0) rpyna? Ila au je crpykrypa (X, 0) AbBenosa rpyma?

2. (30 poena) Y 3aBUCHOCTM O peaHUX IapameTapa A u £ PeluTU CUCTEM
r + 2y — z =/
3r + 2y — z = A

-3z — 2y + A-z 0.

3. (40 poena) ITare cy mpaBa ¢ u paBaH T y IPOCTOPY:

2 y—1 4
$+2 :yl :z—;’— w2410y —22—5=0.

q:

a) OzpeauTu BeKTOp mpasna Uy mpase .

6) Onpenuty nmpoussosmue Tauke Q € q u P € 7.

B) OnpemuTu BEKTOP HOpMAJe 7l; paBHU 7.

r) Oxpenutu MehycobHu mosnoxkaj npase ¢ U PaBHU 7.
n) Nszpauynaru pactojame Tauke () mo pasHE 7.

e) Uspauynartu BenuuuHy yria usMmeDhy Bekropa Uy n M.



A I koyioKkBUjyM 13 MaremaTtuke 1 A

15. HOBeMOap 2008.

mpe3uMe M UMe CTYyOeHTa Opoj muIekca rpymna 3a
BekOe

1. Hara je ctpykrypa (A,-), npu uemy je
A= {a—b\/5 | a,be@\{@}}.

UcnuraTu koje on caenehiux ocobuna mma crpykrypa (A, -):
3aTBOPEHOCT, ACOLWjaTUBHOCT, HEYTPAJHU €JEMEeHT, MHBEP3HU eJIEMEHT, KOMYTaTHBHOCT.

Ila mu je crpykrypa (A, ) rpyna? Ila am je crpykrypa (A,-) AGemnosa rpyna?

2. JlaTe cy marpuie

2 4
A:B _32} B:[_f _12] n C=|1 =2
2 4

IIposeputu na au je matpuna A -+ B peryaapra, 0a ako jecTe pEMUTH MATPUYHY jeIHAUUHY

XA-C=-XB.

r + y + z = 2
3. Y 3aBHCHOCTHM O] PEAJTHOT NAPAMETPA (! PEIIUTU CUCTEM —x + z = —3.
3r + 2y + a-z 7

4. Jlatu cy BeKTOpU

G=N-+j+4k,  b=i-2j, @=31—-37+4\k (A€R).

— —

a) OxpemuTu BpemHOCTH A1 W A2 TapaMeTpa A 3a KOje Cy BEKTOpU @, b 1 ¢ KOMILIaHADHU.

6) 3a A = max{\1, A2} uspasuru BexTop @ momoliy BeKTOpa bucé.

5. Onpenuty paBaH (¢ Koja caipsku npaBy p u Tauky A, rae je

r—1 y—3 z+1

A(3,2,0).
1 3 _2 Y (37 ’0)



b I koyioKkBUjyM 13 MaremaTtuke 1 b

15. HOBeMOap 2008.

mpe3uMe M UMe CTYyOeHTa Opoj muIekca rpymna 3a
BekOe

1. Hara je ctpykrypa (A,-), npu uemy je
A= {ax/ﬁ—b | a,beQ}.

UcnuraTu koje on caenehiux ocobuna mma crpykrypa (A, -):
3aTBOPEHOCT, ACOLWjaTUBHOCT, HEYTPAJHU €JEMEeHT, MHBEP3HU eJIEMEHT, KOMYTaTHBHOCT.

Ila mu je crpykrypa (A, ) rpyna? Ila am je crpykrypa (A,-) AGemnosa rpyna?
1 -2 3 -4

1 1
2. Uspauynatu merepmunanty [ = . (1) 3 4l 3a koje Bpeanoctu napamerpa b je D = 07
2 0 4 b
r + y + z + w 2
3. ¥ 3aBHUCHOCTH OJ peaJHOT mapaMeTpa (3 PemUTH CUCTEM —x + z + w = —3.
3r + 2y + z + [fw = 7

4. Jlate cy Tauke

A(1,1,1), B(2,0,2), C(2,2,2), D(3,4,-3).

a) Uspauynaru 3anpemuny terpaenpa ABCD.

0) Vzpauynaru ny:KuHy BUCHUHE TeTpaenpa u3 Temena D.
5. OnpenuTy paBaH ( Koja caip:xu IpaBy P u Tauky A, rue je

r—1 y+1 =2+2
2 -2 17

p: A2,-1,1).



B I koyioKkBUjyM 13 MaremaTtuke 1

15. HOBeMOap 2008.

mpesuMe U MMe CTYIEHTa Opoj muIekca

1. Hara je ctpykrypa (M, ), npu uemy je

M:{[aa 8} :aEQ,a;«EO}

U - O3HAUYaBa OIEPAIjy MHOKEHA MaTPUIA.

VcnmuraTu koje on ciaenehux ocobuna mma ctpysrypa (M, -):

3aTBOPEHOCT, aCOHI/IjaTI/IBHOCT7 HEeyTpaJHN €JIEMEHT, MHBCP3HU €JIEMECHT, KOMYTaTUBHOCT.

Ila nu je crpykrypa (M, ) rpyna? Ia nu je ctpykrypa (M, ) AGenosa rpymna?

1 1 -1 2
-2 0 2 0 . .
2. Uzpauynatu merepmunanty D = 3 1 -3 4| 3a Koje BpemnocTu napamerpa w je D = 07
-4 1 4 w
T + y + z = 2
3. Y 3aBMCHOCTE OJ PEAJHOT IMapaMeTpa U PEIIUTUA CUCTEM 3z + 2y + z = T.
- + z =

4. Jlatu cy BeKTOpU

€1 = (3a _27 1)7 €2 = (27172)7 €3 = (37_17_2)'
a) JlokasaTu ma BEKTOpW €1, €2 U €3 06pa3yjy 6a3y mpocropa R3.

6) Onpemutu xKoopmuuate Bekropa & = (4, —4,—3) y Gasu {e1, 3, €3}.

5. Oppemutu; yrao ¢ usmebhy npaBux p u q, T1e je

p: =

r—2 y+1 2-5 _ 2 + 2y — 2z + 3 =0
2 T 1 5+ & =

rpymna 3a
BekOe



I I koyioKkBUjyM 13 MaremaTtuke 1 r

15. HOBeMOap 2008.

mpe3uMe M UMe CTYyOeHTa Opoj muIekca rpymna 3a
BekOe

1. Hara je ctpykrypa (M, ), npu uemy je

U - O3HAYABA ONEPAaIN]y MHOMKEHa MATPUIA.
VcnmuraTu koje on ciaenehux ocobuna mma ctpysrypa (M, -):
3aTBOPEHOCT, ACONWjaTUBHOCT, HEYTPAJHU €JIEeMEHT, NHBEP3HU €JIEMEHT, KOMYTaTHBHOCT.
Ila nu je crpykrypa (M, ) rpyna? Ia nu je ctpykrypa (M, ) AGenosa rpymna?
2. Hare cy marpuie

1 -2

1 2 2 -3
Sl R R

Ilposeputu; na mau je matpuna 2A + B perymapHa, ma ako jecTe PEIIUTUA MATPUYHY j€THAUNHY

2XA=C—-XB.

r + y + z + 20 = 0
3. Y 3aBMCHOCTM OJ pPeaJHOr mapameTrpa | pemuTu cucrem —x + vy + 20 = -5
3r + y + 22 + I''w = 5
4. Bekropu €1, e u e3 00pa3syjy 6a3y HEKOT BEKTOPCKOT MpocTopa. AKO je
a = 3e; + mey + 3es,
b = me; + DHea + Ades,
= er + 3ea + 2es, (mER)

VCIIUTATH JUHEAPHY 3aBUCHOCT BEKTOPA G, D U € y 3aBUCHOCTU O[] TapaMeTpa 1.

5. Ogpenuru yrao ¢ u3ameby mpasux p u ¢, rue je

_ x —y — 22 + 5 =0 r+2 y+3 z-3
PPy e vy v 2 -2 =0 1 T o3 T 1



I1 I koyioKkBUjyM 13 MaremaTtuke 1 pii

15. HOBeMOap 2008.

mpe3uMe M UMe CTYyOeHTa Opoj muIekca rpymna 3a
BekOe

1. Hara je ctpykrypa (A, *), mpu uemy je
A = (3,+00)
7 HEKa je omepanuja * 3anara #Ha cienehun Hauumn:
z*xy = 3y — 9 — 9y + 30.

Vcnuratu xoje on caenehinx ocobuna uma crpykrypa (A, *):
3aTBOPEHOCT, ACOIWjaTUBHOCT, HEYTPAJHU CJIEMEHT, MHBEP3HU €JIEMEHT, KOMYTaTUBHOCT.

Ila s je crpykrypa (A, *) rpyna? Ila au je crpykrypa (A, *) Abenosa rpyna?

2. PemuTu MaTpuuny jenHadumy

E ﬂ.m{_og g}.xz[_ll ! _22].

r + y + z + w 2
3. Y 3aBHUCHOCTHU OI pEaJIHOT mapaMeTpa § PEOIUTU CUCTEM 3rx + y + 22 + w = T.
- + y + w )

4. Jlatu cy BEeKTOpU
i=(m-3,3,-1), b=(1,-13), &=1,m+4,-11) (meR).

a) OnpemuTu BpemHOCTM mapaMeTpa M TAaKO Aa BEKTOpU d, b u € Oymy JMHEAPHO 3aBUCHU.

6) 3a BpemHOCT M M3 meJa TOX a), Koja je meo 6poj, m3pasuru BeKTop € nomohy Bexropa @ u b.

5. Ogpemutu paBaH (v KOja Caap:KU TPaBy P U MapajiesHa je IpaBoj ¢, e je

r—=3_ y_z-1 r—=2 y+1 =z+42
] = = .

P = 1 Ty ) 3



E I koyioKkBUjyM 13 MaremaTtuke 1 E

15. HOBeMOap 2008.

mpe3uMe M UMe CTYyOeHTa Opoj muIekca rpymna 3a
BekOe

1. Hara je ctpykrypa (A, *), mpu uemy je
A= (-3,400)
7 HEKa je omepanuja * 3anara #Ha cienehun Hauumn:
x*xy = 2zxy + 6z + 6y + 15.

Vcnuratu xoje on caenehinx ocobuna uma crpykrypa (A, *):
3aTBOPEHOCT, ACOIWjaTUBHOCT, HEYTPAJHU CJIEMEHT, MHBEP3HU €JIEMEHT, KOMYTaTUBHOCT.

Ila s je crpykrypa (A, *) rpyna? Ila au je crpykrypa (A, *) Abenosa rpyna?

2. Vcnuratu panr MaTpure

31 1 4
A4 10 1
1 7 17 3
2 2 4 3

Y 3aBUCHOCTH OJ] PEAJHOT HapaMeTpa A.

z — 3y — =z =1

3. Y 3aBHUCHOCTU OJ PEAHOT MapaMeTpa € PEIUTHA CUCTEM sv.— 10y = 6z = 2 .
—2x + 3y — Tz = ¢
r — 2y + 2z = 2

4. Jlate cy Tauke
A(2,-3,5), B(0,2,1), C(-2,-2,3), D(3,2,4).
a) Uspauynaru 3anpemuny terpaenpa ABCD.

6) MszpauynaTu Iy:KUHY BUCUHE TeTpaeapa u3 Temena A.
5. OppenuTy paBaH (¢ KOja CaAp:KU IPaBy P U HapajiejiHa je mpaBoj ¢, rIe je

r—1 y+3 =z+1 r—2 y+1 =z

1 -2 1 1 —3

p:



JI I koyioKkBUjyM 13 MaremaTtuke 1 JI

15. HOBeMOap 2008.

npesuMe U UMe CTyIeHTa 6poj nanekca rpyma 3a
BeskOe
1. Hara je ctpykrypa (M, ), npu uemy je
a —0 «
M=<{10 0 0|:a,8eR a®>+3#0

g a p

U - 03HAYABA ONEPAIN]y MHOXKECHa MATPUIIA.
VcnuraTu xoje on cienehux ocobuna uma crpykrypa (M, -):
3aTBOPEHOCT, ACOIWjaTUBHOCT, HEYTPAJHY €JIeMEHT, MHBEP3HN eJIeMEeHT, KOMYTATHBHOCT.

Ila mu je crpykrypa (M, ) rpyna? Ia au je ctpykrypa (M, ) AGenosa rpyna?

2. Vcnuraty panr MaTpure

1 A -1 2
2 =1 X 5
1 10 -6 1
y 3aBHCHOCTHU OJi PEaJHOT ITapaMeTpa A.
r — 2y = 2
3. Y 3aBucHOCTH OJ peanHOT mapamerpa A pemmTu cuctem 2z — 3y + (2A+4)z = T .
-z + 2y — (A+2)z = —4

4. Jlatu cy BekTOpU

€1 = (2’ _37 1)7 €2 = (37 _L 5)5 €3 = (17 _47 3)

a) JlokasaTu ma BEKTOpWU €1, €2 U €3 06pa3yjy 6a3y mpocropa R3.

6) Onpemutu kKoopauuaTte BekTopa & = (2, —2,7) y 6asu {ey, ez, e3}.

5. Pasan « je ompebena tauxama A, B u C. Oxpenutu pacrojame Tauke [) o1 paBHU (v, ako je

A(1,1,0),  B(1,0,-1), C(3,1,1),  D(2,0,1).



M I koyioKkBUjyM 13 MaremaTtuke 1 M

15. HOBeMOap 2008.

mpe3uMe U MMe CTYOeHTa 6poj nraekxca rpyna 3a
BeskOe
1. Hara je ctpykrypa (M, ), npu uemy je
u 0 w
M = v 0 —u|:uveRu?+0v2#0
u 0 w

U - 03HAYABA ONEPAIN]y MHOXKECHa MATPUIIA.
VcnuraTu xoje on cienehux ocobuna uma crpykrypa (M, -):
3aTBOPEHOCT, ACOIWjaTUBHOCT, HEYTPAJHY €JIeMEHT, MHBEP3HN eJIeMEeHT, KOMYTATHBHOCT.

Ila mu je crpykrypa (M, ) rpyna? Ia au je ctpykrypa (M, ) AGenosa rpyna?

2. Pemwutu MaTpuvHy jenHAYUHY

1 1 20

X B _31} 3 -4 =131

-2 3 01
z + y + 2z = 0
3. Y 3aBUCHOCTH OJ PEAJHOTr MapaMeTpa [ PEUIUTA CUCTEM —x + 2z = —5.
3z + 2y + p-z = )

4. Bekropu €1, e u e3 00pa3yjy 6a3y HEKOT BEKTOPCKOT MpocTopa. AKO je

a = 3e1 + (m+2)ex + Ses,
b = 2e1 + 3ea + ez,
= (m+1)e + 9e2 + 3es, (m € R)

VCIIUTATH JUHEAPHY 3aBUCHOCT BEKTOPA @, D U € y 3aBUCHOCTU O[] TapaMeTpa 1.

5. Papan « je ompebena taukama A, B u C. Onpemutu pacrojame Tauke I) ox paBHU (/, aKO je

A(0,2,—1), B(4,1,2), C(—4,0,-4), D(1,-3,1).



A I koyioKkBUjyM 13 MaremaTtuke 1

19. HOBeMOap 2009.

npe3nMe U M€ CTYIEeHTAa

01 1 0

1. Heka je I = {1 0], J = {0 _1} u HEKa je

Opoj muIekca

M= {al +bJ |a,b€R, a* +b* £ 0}

rpymna 3a
BekOe

U - 03HAYABA ONEpaNujy MHOKema MaTpuna. Vcmuratu koje on ciemehux ocobuna uma crpykrypa (M, -):

3aTBOPEHOCT, aCOL[I/IjaTI/IBHOCT7 HeyTpaJH €JIEMEHT, MHBECP3HU €JIEMEHT, KOMYTAaTUBHOCT.

Ila mu je crpykrypa (M, ) rpyna? IHa au je ctpykrypa (M, ) ABenosa rpyna?

1
-1
2
-1

2. Uspauynaru merepmubanTy D =

2

O = O

3

1
a
1

4

8
a

. 3a xoje BpennocTy mapamerpa a je D = 07

3. Y 3aBUCHOCTU OJ PEAJHOT MapaMeTpa (¢ PEIUTUA CUCTEM

T
—x

2x
—x

_l’_

+
+

+
+

-

z
z
2z

Il
D

e
Q

4. HNare cy raure A(1,3,—1), B(3,3,1), C(2,1,a) u D(4,4,—1).

a) OnpemuTu BpemHOCTU MapaMeTpa (v Tako na sanpemuna mupamune ABCD 6yne 3

6) 3a majMamy BpemHocT (v oxpebeny mon a) uspauymatu mepy yraa <ABC.

5. Ilate cy mpaBa a u pasaH [ y IpPOCTODY:

r—2 y+4 =z+3
a: = =

-2 3

1

B:x—y+524+9=0.

a) OzxpeanTu BeKTOp mpaBna U, IpaBe @ U BEKTOpP HOpMaJe 73 Ha paBaH [3.

6) Ompenutu npoussosue Tauke A € a u B € [3.

B) Onpemutu Mebhycobnu noso:kaj npase @ 1 paBHU [3.

) YKOJIUKO ce paBa @ U pasaH [} CEKy OJPEIUTHU HBUXOB IIPECEK, a aKO CE HE CEKy OJPEJUTHU PACTOjame MpaBe

a on pasHE [3.



b I koyioKkBUjyM 13 MaremaTtuke 1 b

19. HOBeMOap 2009.

npe3uMe U UMe CTYOCHTA 6poj mEOeKca rpyma 3a
BeskOe
11 0 -1
1. HeKajeX—[O 0],Y—[0 1]MHeHaje

M={aX +bY |a,beR, ab# 0}

u - O3HAUYABA OIepanujy MHOKema marpuna. Mcouratu koje on ciaenehmx ocobmua mMa CTPYKTypa (./\/l7 )
3aTBOPEHOCT, aCOIMjaTUBHOCT, HEYTPAJHU €JIEMEHT, MHBEP3HU €JIEMEHT, KOMYTATUBHOCT.

Ila mu je crpykrypa (M, ) rpyna? Ia au je ctpykrypa (M, ) AGenosa rpyma?

1 -2 -3 4
-1 0 1 3 , .

2. Uspauynaru merepmunanty D = 9 3 b B 3a woje Bpeanoctu napamerpa b je D # 07
2 0 -2 b

3. Y 3aBUCHOCTU OJ peaJHOT HapaMeTpa (3 PEmUTH CUCTEM

T + y - 2z + wo = 2
3z + 3y + (B-5)z + 2-Bw = B2+5
—2x - 2y + 4z — 2w = -4

4. HNare cy taure M (3,—1,1), N(53,0,2), P(3,-2,2) u Q(5,—1,4).
4
a) OnpemuTu BpemuocTu napamerpa (3 tako na sanpemuna mupamuiae M N PQ Gyne 3

6) 3a majsehy Bpemnoct (3 ompebeny nmon a) mspauymaru mepy yraa <M N P.
5. Ilate cy mpaBa @ u pasaH [ y IpPOCTODY:

—2 y—1 2-3
SRl Al - n Braty+3=0

“C T T T 1

a) OzxpeanTu BeKTOp mpaBna U, IpaBe @ U BEKTOpP HOpMaJe 73 Ha paBaH [3.
6) Ompenutu npoussosue Tauke A € a u B € [3.
B) Onpemutu Mebhycobru noso:kaj npase ¢ 1 paBHU [3.

) YKOJMKO ce TpaBa ( U paBaH (3 CeKy OAPEIMTH BeJWdUuHy yTia @ m3Meby mpase ¢ u pasHm (3, a ako ce He
CEKy OAPEIUTHU PACTOjame¢ MpaBe G On paBHU [3.



P I koyioKkBUjyM 13 MaremaTtuke 1 P

19. HOBeMOap 2009.

mpe3uMe M UMe CTYyOeHTa Opoj muIekca rpymna 3a
BekOe

1. Hexa je A =R?\ {(0,0)} u mexa je * omepamumja medunucana ca
(a,b) % (¢,d) = (ad + be, bd — ac).

VcnuraTu koje on cienehux ocobuna uma ctpykrypa (A, *):
3aTBOPEHOCT, ACOIMjATUBHOCT, HEYTPAJIHN €JIEMEHT, NHBEP3HN €JIEMEHT, KOMYTATUBHOCT.
Ila mu je crpyrrypa (A, %) rpyna? Ila au je ctpykrypa (A, *) Aberosa rpyma?

2 -1 -1 2 .
2. Hera cy marte marpune [ = _7 3 uG= 0 2 v | o3HavaBa jeIMHWYHY MATPUILy UCTOT pena Kao

u

Openutu MaTpuUIly
2F '+ G- (F-1)T.

3. Y 3aBUCHOCTHU OJ peaJHOT mapaMeTpa [ pemmTy cucTeM

x + y - z =1
3x + 2y — 3z = 6
-2 — y 4+ f-z = f

4. HNare cy raure M (1,2,3), N(3,1,¢+ 1), P(1,¢+2,2) u Q(3,—1,4).

a) 3a koje Bpemnoctu napamerpa ¢ cy Bekropu M N, M P u M() xommnanapHu.
) —_— —_—
6) 3a majmamy BpemnocT ¢ onpebeny mon a) uspasutu Bekrop M N mpero Bekropa M P u MQ).

5. Ilate cy mpaBa @ u pasaH [ y OIpPOCTODY:

u B: —x+3y—z—5=0.

0 rx4+2y—z—4=0
| r—-y+2+3=0

a) OzxpeanTu BeKTOp mpaBna U, IpaBe @ U BEKTOP HOpMaJe 73 Ha paBaH [3.
6) Ompenutu npoussosue Tauke A € a u B € [3.
B) Onpemutu mebhycobru noso:kaj npase ¢ u paBHU [3.

1) YKOJIMKO ce mpaBa ¢ U paBaH (J CEKy ONPEIUTH HUXOB MPECEK, a aKO Ce HE CEeKy OAPEIUTU PACTOjamhe IPaBe
a on pasHE [3.



I I koyioKkBUjyM 13 MaremaTtuke 1

19. HOBeMOap 2009.

mpesuMe U MMe CTYIEHTa Opoj muIekca

1. Hexa je A =R?\ {(0,0)} u mexa je * omepamumja medunucana ca
("E?y) * (uvv) = (mu —yv, yu + 'CL‘U)‘

VcnuraTu koje on cienehux ocobuna uma ctpykrypa (A, *):

3aTBOPEHOCT, aCOIMjAaTUBHOCT, HEYTPAJIHU €JIEMEHT, NHBEP3HU €JIEMEHT, KOMYTATUBHOCT.

Ila mu je crpyrrypa (A, %) rpyna? Ila au je ctpykrypa (A, *) Aberosa rpyma?

2 =3 0 1
2. Hexra cy mate marpuma A = [_3 4 } uB= [2 _1].
Oapenutu MaTpuIly
A1+ BT . (A-2I).

3. Y 3aBUCHOCTU O] PEAJIHOT MapaMeTpa 7y PEIIUTU CUCTEM

z + y — 2z =1
3z + 2y + =z =
—2r — y — 3z = 7.

4. HNare cy taure A(—1,1,—-1), B(v,1,0), C(1,-2,—-2) u D(=5,v+ 2,0).
—_— =
a) 3a koje BpennocTu napamerpa 7y cy sekropu AB, AC' u C'D numeapso 3aBucHU.

— —_— —
6) 3a majsehy Bpemnoct 7y oapebeny non a) uspasutu sekrop C'D npexo Bekropa AB u AC.

5. Ilate cy mpaBa @ u pasad [ y IpPOCTODY:

a:{x—l—3y+22—4:0 u B:2x+Ty+2z+2=0.

—r—4dy+z2z+2=0

a) OzxpeanTu BeKTOp mpasna U, IpaBe 4 U BEKTOpP HOpMaJe T3 Ha paBaH [3.
6) Ompenutu npowmssosue Tauke A € a u B € 3.

B) Onpemutn mebhycobru nono:kaj npase @ u paBHU [3.

rpymna 3a
BekOe

1) YKOJIUKO ce mpaBa @ U paBaH (3 CeKy OApeIuTH BeauuuHy yria ¢ usmeby mpase a u pasuu (3, a ako ce He

CEKy OAPEIUTH PACTOjaH-¢ MpaBe ¢ ON paBHU [3.



I1 I koyioKkBUjyM 13 MaremaTtuke 1 pii

19. HOBeMOap 2009.

mpe3uMe M UMe CTYyOeHTa Opoj muIekca rpymna 3a
BekOe

1. Heka je A = (—2,00) u Heka je onepamuja * nepuHuCaHA Ca
xxy = 3xy + 6(x + y) + 10.

VcnuraTu koje on cienehux ocobuna mma crpykrypa (A, *):
3aTBOPEHOCT, ACOIUjaATUBHOCT, HEYTPAJHU €JEMEHT, UHBEP3HU €JIEeMEHT, KOMYTATUBHOCT.

Ila nu je crpykrypa (A, *) rpyna? Ila au je crpysrypa (A, *) Abenosa rpyna?

01 1 0 1 3
2. Z[aTecyManmueA—<7 1>,B_<_1 1)HC’_<4 9>,

Pemmty maTpuuny jenHaummy

A-X+2B-X=C.

3. VY 3aBucHOCTH 01 peasHOT mapamerpa d PemmuTH CUCTEM

z + 2y — 3z = 1
3z + 6y + (d—6)z = d+6
—2x — 4y + 6z = -2

4. Jlatu cy BEeKTOpU

m=(3,3,-2), = (1,20,4), p=(3,-3,2) (0 € R).
a) OnpemuTu BpemHOCTM MapamMeTpa d TAKO Ja BEKTOPU 1M1, T U P Oyly JUHEAPHO 3aBUCHU.
6) 3a majsehy Bpemnoct d ogpebeny non a) mspasuTu BeKTOp 7t moMOoNy BekTOpa 1M U P.
5. Ilare cy mpaBa @ u npasa b y IpocTOpYy:

z—1 Y zZ—29 z y—2 z+4
a: = — = u b:iz = .

1 -1 4 -1 0 1

a) OnpemuTu BeKTOp mpasla U, IpaBe @ U BEKTOp mpasna Up mpase b.
6) Ompenutu npoussossue Tauke A € a u B € b.
B) Onpemurn mehycobuu nmosnoskaj npase a u npase b.

,E() YKOIUKO ce IpaBa a 1 IIpaBa b CEKYy O4ApeInTU IUXOB IIPECEK, a aKO Ce HEe CEKY OApequTU HUXOBO MebyCO6HO

pacrTojame.



E I koyioKkBUjyM 13 MaremaTtuke 1

19. HOBeMOap 2009.

npe3nMe U M€ CTYIEeHTAa

Opoj muIekca

1. Hexka je
0 a b
M=Z10 b —al;abeR, a>+b>+£0
0 a b

rpymna 3a
BekOe

U - 0O3HAUABA ONEpalyjy MHOkema MaTpuna. VcnuraTtu xoje on cienehux ocobuna uma crpykrypa (M, -):

3aTBOPEHOCT, aCOIMjaTUBHOCT, HEYTPAJHHU €JIEMEHT, MHBEP3HU €JIEMEHT, KOMYTaTUBHOCT.

Ila mu je crpykrypa (M, ) rpyna? Ha mau je ctpykrypa (M, ) ABenosa rpyna?

2. Vcnuratu panr MaTpure

2 4 ¢ 8
-1 0 1 3
1 2 3 4
-1 0 1 ¢
Y 3aBUCHOCTH OJ] PEajJIHOT IlapaMmeTpa &.
3. Y 3aBUCHOCTU O] PEAJHOT MapaMeTpPa € PEIUTU CUCTEM
r + y - 2z
—x + z
2r + 4y + (e—4)z
3z + y -— 4z

4. Jlatu cy BeKTOpU

10 —e

a=(4,2,3), b=(1,-24), &=(2,2,-1)

(e €R).

a) OnpemuTu BpemHOCTM mapamMeTpa d TAKO Ia BEKTOpU O, b 1 € OyLy KOMILUTAHADHHU.

6) 3a majsehy Bpemnoct € onpebeny non a) uspasuru BekTop d nomohy BexTopa b u C.

5. IHare cy 4 Tauke y mpocTOpY:

A(-3,-1,5),  B(5,5,1), C(3,1,3),

a) Onpemutu paBan « je onpebena taukama A, B u C.

6) Oxpenurtn jemnaumny HOpMase N u3 Tauke ) HA paBaH Q.

D(3,2,-1).

B) OnpemuTu BEeKTOpP MpaBua U, NpaBe 1 U BEKTOP HOPMAJe fl, HAa paBaH (.

1) Onpemuru pacrojame Tauke I on paBru «.



JI I koyioKkBUjyM 13 MaremaTtuke 1

19. HOBeMOap 2009.

npe3nMe U M€ CTYIEeHTAa

Opoj muIekca

1. Hexka je
T -y x
M= y = yl;zyeR, 22+y2#£0
0 0 O

rpymna 3a
BekOe

U - 0O3HAUABA ONEpalyjy MHOkema MaTpuna. VcnuraTtu xoje on cienehux ocobuna uma crpykrypa (M, -):

3aTBOPEHOCT, aCOIMjaTUBHOCT, HEYTPAJHHU €JIEMEHT, MHBEP3HU €JIEMEHT, KOMYTaTUBHOCT.

Ila mu je crpykrypa (M, ) rpyna? Ha mau je ctpykrypa (M, ) ABenosa rpyna?

2. Vcnuratu panr MaTpure

2 3 A
-1 0 1
1 -2 -3
2 0 =2

V 3aBUCHOCTU OJ] PEAJHOT HapaMeTpa A.

3. ¥ 3aBUCHOCTHU OJ peaJiHOT mapaMmeTpa { PemmTy CUCTeM

r — y o+ 2z
3z — 2y + 4z
-2z + ({—-2)y + (4—-20)z

4. Jlatu cy BeKTOpU

Eoul

a=1i+

a) Axo cy Bextopu U = d+ 3b u U = b — 2d, onpeutu U X U.

> o W Ot

3u = 1
S5u = 1
(10 —40)u =

. b=-2+3k, c=2-3+M (AeR).

6) 3a KOjy BPEIHOCT PeasiHOT mapaMerpa A ¢y BeKTopu C 1 U X ¥ KoJuHeapHu?

5. Ilate cy paBaH @ u paBaH (3 y IPOCTOPY:

a:rx+2y—2z—-2=0 u G

—rx+y+z+2=0.

a) OzpeanTy BEKTODP BEKTOD HOPMAJeE fi, Ha PaBaH (r U BEKTOP HOpMAaJe 7ig Ha paBaH (3.

6) Ompenutu npoussosshe Tauke A € o u B € (.

B) Ompemutu Mebhycobuu monoskaj paBHU (v U paBHU (3.

1) YKOJIWKO ce paBaH ( n paBaH [ CeKy OAPENUTH HBUXOB IIPECEK, a AKO Ce HE CEKy OIPeINnTH BUX0BO MehycobHo

pacTojame.



M I koyioKkBUjyM 13 MaremaTtuke 1 M

19. HOBeMOap 2009.

mpe3uMe M UMe CTYyOeHTa Opoj muIekca rpymna 3a
BekOe

1. Hexka je A = (1,00) u Heka je onepamuja * nedpunucana ca
xxy=3xy—3(x+y)+4.

VcnuraTu koje on cienehux ocobuna mma crpykrypa (A, *):
3aTBOPEHOCT, ACOIUjaATUBHOCT, HEYTPAJHU €JEMEHT, UHBEP3HU €JIEeMEHT, KOMYTATUBHOCT.

Ila nu je crpykrypa (A, *) rpyna? Ila au je crpysrypa (A, *) Abenosa rpyna?

5 1 1 -2 2 3
2. Z[aTecyManMueA—<2 1>,B—<O _1)I/IC—<4 6>'

Pemmty maTpuuny jenHaummy

A-X=2B-X+C.

3. Y 3aBHCHOCTH OJ PEATHOr IapaMeTpa 11 PEmIUTU CUCTEM

z + 2y - 3z = -2
2c + 4y + (m—5)z = —2m—6 .
—2x — 3y + 4z = 2

4. Jlatu cy BEeKTOpU

Mm=2+2j+k  A=i—3k  p=6i+uj+2k (ueR).

—

a) Axko cy BekTopu U = M — 31 u ¥ = 7l + 2mM, onpeauru U4 X U.

—

6) 3a KOjy BPEIHOCT PEaJHOT mapaMerpa M Cy BEKTOpU C U U X ¥ JMHEApPHO 3aBUCHUT

5. Ilate cy paBaH (@ u paBaH (3 y IPOCTOpPY:

T Yy oz
20 — 4y — 8 5=0 i — 4+ =4+ —-=1.
o 2x Y z+ u I6] _4+2+1

a) OzpeanTy BEKTOP BEKTOD HOPMAJE Ti, Ha paBaH (r M BEKTOP HOpMaJe 7ig Ha paBaH (3.
6) Ompenutu npoussosmue Tauke A € a u B € (.
B) Onpemutu MehycobHU moso:ka] paBHU (v U paBHU [3.

1) YKOJMKO ce paBaH ( U paBaH (3 CEKy OJPEINTU HBUXOB IIPECEK, a aKo ce He CEeKy ONpeUTH HUXoBO MehycobHo
pacrTojame.



A I koyioKkBUjyM 13 MaremaTtuke 1 A

20. HOBeMOap 2010.

mpe3uMe M UMe CTYyOeHTa Opoj muIekca rpymna 3a
BekOe

1. Hexka je

(8.9 < oo

U - O3HAuUABA ONeEpamyjy MHOkema MaTpuna. VcmuraTtu xoje ox ciaenehux ocobuna mma crpysrypa (M, -):
3aTBOPEHOCT, aCOIMjaTUBHOCT, HEYTPAJIHU €JIEMEHT, MHBEP3HU €JIE€MEHT, KOMYTaTUBHOCT.

Ila mu je crpykrypa (M, ) rpyna? Ha au je ctpykrypa (M, ) AGenosa rpymna?

1 -1 2 1

2 -1 7 =5

-1 1 —a -1

3 -3 0 a

2. Uspauyratu nerepMuHanTy [ = . 3a koje BpemnocTu napamerpa a je D < 07

3. Y 3aBUCHOCTM OX peaJHOT mapaMerpa (¢ PEIIUTU CUCTEM

r + 2y — z 0
-2z + 2y — z = 0
2 + 4y + a-z = 0
-r — Yy + z = 0.

4. Nare cy taure A(2,,2), B(1,1,3), C(3,4,3) u D(1,2,5).
—
a) 3a kojy BpemHocT mapamerpa o Baxku |AB| = /37
6) 3a Bpemmoctum mapamerpa « ompebene mom a) mposeputu ma qm cy tauke A, B, C', D roumnnamapre u
—

YKOJIMKO Cy Tauke KOMILIaHapHe uspaszutu sextop AD, npero sextopa AB u AC, a y cynpoTHOM u3padyHaTu
sampevury mupamuge ABCD.

5. Ilate cy tauke (), R, S u T, xao u mpaBa p y OIpocTopy:

2z+y+2—-6=0

Q(37 _17 _3>7 R(_27 _170)7 S(la 27 _3)7 T(2707 _2)7 b: { T—y +922=0.

a) OxpenuTy jemHAUVHY DaBHU T Koja canp:u tauke R, S u T, BekTop HOpMaJe 7, paBHU T, KAO U KOODIUHATE

npoussosae Tauke M € m (M # R, M # S, M #T).
6) OxpeanTu BeKTOp mpaBLa U, IpaBe P, KAO U IPOM3BOJbHY Tadky P ca ose mpase (P € p).
B) OmpemuTu mpaBy ¢ KOja je mapaJjiesHa TPaBoj P U CAAp:EMA Tauky ().

r) Onpenntu paBan (@ KOja je HOpMAJHA HA TMPABY ¢ U CAIPIKUA TAUKY O.



b I koyioKkBUjyM 13 MaremaTtuke 1 b

20. HOBeMOap 2010.

mpe3uMe M UMe CTYyOeHTa Opoj muIekca rpymna 3a
BekOe

1. Hexka je A= {(a,b) : a,b € Q,2a% +b? # 0} u * neuuucana ca
(a,b) * (z,y) = (ay + bx, by — 2ax).

VcnuraTu koje on cienehux ocobuna uma ctpykrypa (A, *):
3aTBOPEHOCT, ACOIMjaTUBHOCT, HEYTPAJIHMA €JIEMEHT, MHBEP3HU €JIEMEHT, KOMYTATUBHOCT.
Ila mu je crpyrrypa (A, %) rpyna? Ila au je ctpykrypa (A, *) Aberosa rpyma?
-2 1 -3 1 )
2. Hera cy F' = 1 ol ™ G= 10 ol ™ I o3mavaBa jemuHEWYHEY MATPUIy UCTOT pena kao u F.

Oppenutu MaTpuIly
3F 4 G- (F+2D)T.

3. Y 3aBUCHOCTM O peajHOT mapameTpa b pemmTu cuctem

z + y — 2z =1
3 + 2y — 6z
—2x + b-y + 4z = b

Il
SH

4. Nare cy taure A(3,1,—1), B(\,—3,1), C(2,-1,1) u D(2, -\, 2).
a) 3a KOjy BPEIHOCT mapameTpa A Cy BEKTOPU AB u C—l)) KOJIMHEApHU?

6) 3a BpemmocTu mapamerpa A oxpebene mox a) ompenutu omroc mospmuHa Tpoyraosa NANABC u AACD.

5. Ilate cy tauke (), R, S u T, xao u mpasa p y IpoCTOpY:

Q(_1707 1)7 R(_27 _37 1)7 5(57473)7 T<47275)7 p: { 2x+y+2_6:0

z—y+2z=0.

a) OmpemuTu jenmauwny mpase ¢ Koja canp:xku Tauke S um 1, BeKTOp mpasma Uq mpaBe ¢, Ka0 U KOOpIOWHATe

npoussosmne Tauke A € ¢ (A# S, A#1T).

6) OnpemuTn jeHAUMHY DABHU T KOja je HapaJIeJHA Ca MpaBaMa P U ¢ U CAAp:RU Tadky (), BEKTOp HOpMAJe T
paBHU T, KaO U KOOpAMHATE Ipou3Bo/bHe Tauke M € .

B) Onpemury mpaBy T KOja je HOpMaJHa Ha PaBaH M U caup:ku Tauky K.



P I koyioKkBUjyM 13 MaremaTtuke 1 P

20. HOBeMOap 2010.

mpe3uMe M UMe CTYyOeHTa Opoj muIekca rpymna 3a
BekOe
. 0 —=x . .
1. Heka je M = 0 5z :zeR \ {O} U - O3HAUABA ONEPAaIlnjy MHOKeHa Marpuna. Vcnuratu Koje

on crenehinx ocobuna uma crpykrypa (M, -):
3aTBOPEHOCT, ACOIWjaTUBHOCT, HEYTPAJHY €JIeMEHT, MHBEP3HN eJIeMEeHT, KOMYTATHBHOCT.

Ila mu je crpykrypa (M, ) rpyna? IHa au je ctpykrypa (M, ) Abenosa rpyma?

3 0 2 1
-1 -3 f 5 . .

2. Nspauynatu nerepMunanty D = 0 10 -1 3a koje Bpemuoctu napamerpa f je D =07
f -2 1 =2

3. Y 3aBUCHOCTH OX PEAJHOT IapaMeTpa () PEIIATU CUCTEM

3z + 3y + (¢p—5)z + 2—-¢d)w = 0
—2x — 2y + 4z — 2w
r + oy — 2z + w = 0

I
e

4. Nare cy taure M(—1,2,2), N(24,1,3), P(—2,4,5) u Q(—4,4,3).
—_—
a) 3a kojy Bpemnoct napamerpa [3 sawu |[MN| = /117
6) 3a Bpemnoctu mapamerpa [3 ompebeme mon a) NPOBEPUTH Ja JI CY Tauke M, N, P, Q xomnnasapue u
—

YKOJIMKO Cy TauKe KOMILIaHAPHE U3Pa3UTU BEKTOP MQ IPEKO BEKTOPa MN u MP, ay cynpoTHOM U3padyHaTH
sanpevuny mupamune M N PQ).

5. Hate cy tauke A, B, C' u D, xao u mpaBa p y IpOCTOpPY:

A(4,0,-2),  B(B,1,-1), C(2.3,-2), D(-1,0,1); p:{ r-y+2z-2=0

2r4+y+2—-10=0.

a) OapenuTu jenHauuny pasHE T Koja canp:xu Tauke B, C'u D, BexkTOp HOpMaJe fi; paBHU T, KAO U KOODIMHATE

npoussosae tauke M € m (M # B, M # C, M # D).
6) OxpeanTy BeKTOp mpaBLa U, IpaBe P, K0 U OPOU3BOJbHY Tauky P ca ose mpase (P € p).
B) OnpenuTu mpaBy ¢ KOja je mapaJieSHa IPaBOj P U caap:ku Tauky A.

r) Onpenntu paBan (@ KOja je HOpMAaJiHa Ha MpaBy ¢ u canp:xu taury C.



I I koyioKkBUjyM 13 MaremaTtuke 1 r

20. HOBeMOap 2010.

mpe3uMe M UMe CTYyOeHTa Opoj muIekca rpymna 3a
BekOe

1. Hexka je A= {(a,b) : a,b € R} u o nepunucana ca
(a,b) o (¢c,d) = (ac — 3bd, ad + be).

VcnuraTu koje on cienehux ocobuna uma crpykrypa (A, o0):
3aTBOPEHOCT, ACOIMjaTUBHOCT, HEYTPAJHMA €JeMEHT, MHBEP3HU eJIeMEeHT, KOMYTaTUBHOCT.
Ila nu je crpyrrypa (A, o) rpyna? Ila au je ctpykrypa (A, o) Abenosa rpyma?
1 -1 -2 —4 )
2. Heka cy A = 1 5| M B = 1 11lm I o3mauaBa jeMUHMYHY MATPHUIY HUCTOT pena kao u A.

Onpemuru MaTpuIry
2471+ BT . (A +21).

3. Y 3aBucHOCTE OX PEaJIHOT IapaMerpa 7y PEUIUTU CUCTEM

3z + 2y — 3z =1
—2r + vy + 2z =
z + y - z = 7.

4. Iare cy taure M(1,0,¢), N(—1,2,-1), P(3,2,1) u Q(4 — 2¢, —1,1).
=
a) 3a xojy Bpemnoct napamerpa ¢ cy sekropu M N u P() romumeapun?

6) 3a BpemnocTu napameTrpa ¢ oxpebene mox a) oxpeautu omroc nospmuHa Tpoyriaosa AMNP u AM PQ.

5. Hate cy tauke A, B, C' u D, xao u mpaBa p y IpoCTOpY:

A(=3,1,2),  B(-4,-2,2),  C(2,3,6),  D(3,54); :{‘4x+y—z—9=0

20 +y+22-3=0.

a) Oxpemnurn jennaumny mpase ¢ koja canpxu tauke C' nm D, Bektop mpasna U, npaBe ¢, Ka0 U KOODAMHATE

npoussosae Tauke M € ¢ (M # C, M # D).

6) OnpemuTu jeHAYMHY PABHU T KOja je mapaJiesiHa ca mpaBaMa P U ¢ U caapxu Tauky A, BekTop HOpMase Ti;
paBHU T, K40 M KOOpIUHATE MPOU3BOJLHE Tauke [N € 7.

B) OzxpemuTu mpaBy T KOja je HOpMAaJiHA Ha PaBaH M U CAADEKMU Tauky B.



I1 I koyioKkBUjyM 13 MaremaTtuke 1 pii

20. HOBeMOap 2010.

mpe3uMe M UMe CTYyOeHTa Opoj muIekca rpymna 3a
BekOe

1. Hexka je A = [5,400) u * nedunucana ca
a*b=2ab—10(a + b) + 55.

VcnuraTu koje on cienehux ocobuna mma crpykrypa (A, *):
3aTBOPEHOCT, ACOIUjaATUBHOCT, HEYTPAJHU €JEMEHT, UHBEP3HU €JIEeMEHT, KOMYTATUBHOCT.

Ila nu je crpykrypa (A, *) rpyna? Ila au je crpysrypa (A, *) Abenosa rpyna?

0 —1 0 —1 1 3
2. I[aTecymannueA—<1 _2),B—<1 2>I/IC—<2 4),

Pemmty maTpuuny jenHaummy

3A+X-B=C".

3. Y saBucHOCTH O peasHOr mapaMerpa d PEIUTU CUCTEM

r — 2y — z = 2
20 + 3y + 22 = d*+4d-7
3r — 6y + d-z = 6
-r — 2y + z = 6.

4. Hare cy taurke M (—1,3 —2u,0), N(1,-2,-1), P(5,8,1) u Q(—3,—4,1+ pu).
—_— =
a) 3a xojy Bpemmoct napamerpa j cy Bekropu M N u P() ronumeapun?

6) 3a BpemmocTu mapamerpa (i oapebene moxn a) oxpemuTu omHoc moppmuHa Tpoyraosa AMNQ u AN PQ.
5. Hate cy tauke A, B, C' u D, xao u mpaBa p y IpOCTOpPY:

T+y —-4=0

A(47 _37 _3)7 B(_17_370)7 0(2707_3)7 D<37 _27_2>; p: { 3x+2y+z—10=0

a) OmpenuTu jenHauuny pasHE T Koja canp:xu Tauke B, C'u D, BekTOp HOpMaJe fi; PABHU T, KAO U KOODIMHATE
npoussosnre tauke M € m (M # B, M # C, M # D).

6) OxpeanTu BeKTOp mpaBLa U, IpaBe P, Ka0 U IPOU3BOJbHY Tadky P ca ose mpase (P € p).

B) OnpenuTu mpaBy ¢ KOja je mapaJiesHa TPaBOj P U caap:ku Tauky A.

r) Onpenntu paBaln (@ KOja je HOpMAaJiHa Ha mpaBy ¢ u canp:xu taury C.



E I koyioKkBUjyM 13 MaremaTtuke 1 E

20. HOBeMOap 2010.

mpesuMe U MMe CTYIEHTa Opoj muIekca rpynoa 3a
BeKkOe
1. Hexka je
a 0 —a
M= 0 0 O ta €R
—a 0 a

U - 0O3HAUABA ONEpalyjy MHOkema MaTpuna. VcnuraTtu xoje on cienehux ocobuna uma crpykrypa (M, -):
3aTBOPEHOCT, ACOIUjaTUBHOCT, HEYTPAJIHU €JIEMEHT, UHBEP3HU €JIEMEHT, KOMYTATUBHOCT.

Ila mu je crpykrypa (M, ) rpyna? Ha mau je ctpykrypa (M, ) ABenosa rpyna?
2. OmgpenuTu paHr MaTPUIE CUCTEMA

2 4 e—-4 —2-38
1 2 -3 -2
-1 -1 1 0

Yy 3aBHCHOCTHU OJ] peaJIHOT IapameTrpa E.

3. Y 3aBUCHOCTU OX PEAJHOT MapaMeTrpa € PEIIUTU CUCTEM

3z + 6y + (e+2)z = 0
-2z + (e—1)y + 4z = 0
r + 2y — 2z = 0.

4. Iare cy raure A(1,2,—1), B(—1,3 —2v,0), C(5,2,3) u D(3,1,1 + 7).

a) 3a Koje BPeOHOCTHU ImapaMeTpa 7y BasKW |A—B)| = |C_Tl_)>|7

6) 3a Bpemmoctm mapamerpa <y oapebeme mon a) mposeputm ma qm cy tauke A, B, C', D wkommnamapme u
—

— —
VKOJUEKO Cy Tauke KOMILIaHapHe u3pasutu Bexrop AD, npeko sextopa AB u AC, a y cynpoTHOM u3padyHATH
sanpevury mupamuge ABCD.

5. Ilate cy tauke (), R, S u T, kxao u mpasa p y mpocTopy:

rT—y+2z2—-2=0

Q(07172)7 R(_17_272)7 5(57376)7 T(67574)7 b: { 2$+y+2—1020

a) OxpemuTy jenmaumny npase ¢ koja canpwu Tauke S m T, Bekrop mpaBna Uy OpaBe ¢, Ka0 U KOOPAMHATE

npoussosmne Tauke A € ¢ (A# S, A#T).

6) OnpemuTu jeHAYMHY PaBHU T KOja je mapaJiesiHa ca IpaBaMa P U ¢ U CaAp:Eu Tauky (), BEKTOp HOpMaJe Ti
PaBHU T, KaO ¥ KOOpAMHATE Ipou3BoLHEe Tauke M € .

B) OnpemuTy mpaBy T Koja je HOpMaJHa Ha PaBaH M U Canp:Ku Taudry K.



JI I koyioKkBUjyM 13 MaremaTtuke 1 JI

20. HOBeMOap 2010.

mpe3uMe U UMe CTYIOEeHTA Opoj muIEeKca rpyma 3a
BeskOe
1. Hexka je
a 0 O
M = a 0 O : a€R,a#0

2a —2a a

U - 0O3HAUABA ONEpalyjy MHOkema MaTpuna. VcnuraTtu xoje on cienehux ocobuna uma crpykrypa (M, -):
3aTBOPEHOCT, ACOIUjaTUBHOCT, HEYTPAJIHU €JIEMEHT, UHBEP3HU €JIEMEHT, KOMYTATUBHOCT.

Ila mu je crpykrypa (M, ) rpyna? Ha mau je ctpykrypa (M, ) ABenosa rpyna?
2. OmgpenuTu paHr MaTPUIE CUCTEMA

-1 -1 2 -1 -2
2 2 4 2 4
3 3 A=5 2—X A\+5

V 3aBUCHOCTHU OJ PEAJHOT HapaMeTpa A.

3. Y saBucmocT; on peasnor mapamerpa L pemuru cucrem

-r + 2y - z =0
2c — 3y + (L-3)-z = 0
L-x — 3y + 52 = 0.

4. Iare cy taure A(1,0,3), B(2XA —3,-3,2), C(3,1,0) u D(1,1+ 3\, —2).
a) 3a KOjy BpPeIHOCT mapamMeTpa A Cy BEKTOPHU AD u B—C)Y KOJIMHEAPHU !

6) 3a BpexnocTu napamerpa A oapebene mox a) oxpeautu oxroc nospmmHa Tpoyriaosa NABD u ABCD.

5. Ilate cy tauke (), R, S u T, xao u mpaBa p y OIpocTopy:

00,-2,1),  R(-1,-5,1),  S(6,2,3), T(5,0,5): :{2:”“”22_4:0

—4dr+y—2z+5=0.

a) OmpemuTu jenHauwHy npase ¢ Koja canpsku Tauke S m 1, BeKTOp mpasma 27,1 npaBe ¢, KaO U KOOpIUHATe

npousBosne Tauke A € g (A# S, A#T).

6) OmpemuTn jenHaumHy paBHU T KOja je TMapaJiesHa ca MpaBaMa P U ¢ U CaAp:EM Tauky (), BEKTOP HOpMAaJe fl
paBHU T, KA0 W KOOpIUHATE MpOoU3BOJbHE Tauke M € .

B) OzpemuTu mpaBy T KOja je HOpMAJIHA HA PABaH M U CAAPEKA Tauky K.



M I koyioKkBUjyM 13 MaremaTtuke 1 M

20. HOBeMOap 2010.

mpe3uMe M UMe CTYyOeHTa Opoj muIekca rpymna 3a
BekOe

1. Hexka je A = (3,400) u 0 neunucana ca
xoy=2xy—6(x+y)+21.

VcnuraTu koje on cienehux ocobuna uma crpykrypa (A, o0):
3aTBOPEHOCT, ACOIMjaTUBHOCT, HEYTPAJIHU €JIEMEHT, UHBEP3HU €JIEMEHT, KOMYTATUBHOCT.

Ila nu je crpyrrypa (A, o) rpyna? Ila au je ctpykrypa (A, o) Abenosa rpyma?

-2 1 -2 -1 -1 0
2. JlaTe cy MaTpuie A—<_4 11), B_<1 1) u C_<1 2),

Pemmty maTpuuny jenmaummy

A-X-2BT=C.

3. Y zaBucHocTu on peasHor mapamerpa M pemmTu cucrem

-z + 2y — z + w =0
20 + (M-2)-y + (M+4)-2z — 3w = -2
3z + 2y + 11z — 3w = 0.

4. Nare cy tauke M(2,0,5), N(1+,2,8), P(1,—-3,3) u Q(3,2 — 2,2).
— —
a) 3a koje BpemnocTy napamerpa 0 saku |[MN| = |PQ|?

6) 3a Bpemnoctu mapamerpa 0 oapebeme moxm a) mposeputu ga gu cy Tauke M, N, P, () xomnnamapue u
— —

S
VKOJIMEKO Cy Tadke KOMILIaHapHe uzpasutu sekrop M (), npeko Bexropa M N u M P, a y cynpoTHOM U3padyHATH
sanpeMuny mupamuge M N PQ).

5. Ilate cy tauke A, B, C u D, xao u npaBa p y OIpOCTOPY:

A(1,0,-2), B(0,1,-1), C(-1,3,-2), D(—4,0,1);

) 3z +2y+2—-7=0
' T+y —-3=0.

a) OnpenuTy jenHauuHy paBHU T Koja canp#xu Tauke B, C'u D, BekTop HOpPMAJE T, PABHU T, KA0 U KOOPIUHATE

npoussosae Tauke M € m (M # B, M #+ C, M # D).
6) OxpeauTu BeKTOp mpaBla 1), IpaBe P, Kao U NPOU3BOJLHY Tauky P ca ose mpase (P € p).
B) OnpemuTu npaBy ¢ KOja je mapaJiesHa OPAaBOj P U Caupsku Tauky A.

r) Oxpemnty paBaH ( KOja je HOpMaJiHA Ha mpaBy ¢ u canap:xu taury C.



A I koyioKkBUjyM 13 MaremaTtuke 1 A

3. mememoOap 2011.

mpe3uMe U UMe CTYIOEeHTA Opoj muIekca rpynoa 3a
BekOe
1. Hexka je
1
- 0 0
a
M= b 1 0 ta, by ceR, a#0
a
c 0 a

U - O3HAuUABA ONEpaNyjy MHOkema MaTpuna. VcmuraTtu xoje on cienehux ocobuna uma crpysrypa (M, -):
3aTBOPEHOCT, ACOIMjaTUBHOCT, HEYTPAJIHU €JIEMEHT, MHBEP3HU €JIEeMEHT, KOMYTATUBHOCT.

Ila mu je crpykrypa (M, ) rpyna? Ha au je crpykrypa (M, ) AGenosa rpymna?

2. OgpenuTu paHr MaTpUIE

2 4 3 1 0
1 -2 1 -4 2
0o 1 -1 3 1
4 =7 4 m 5

Y 3aBUCHOCTHM O peaJIHOT IIapaMeTpa M.

3. Y 3aBUCHOCTM OX peEaJHOT mapaMerpa (¢ PEIIUTU CUCTEM

T + 2y — 3z + 4w = 2
2r — y + z - w = -1
3. + a-y — 2z + 3w = 1.

4. Naru cy sexropu d = (1,0, 1), b= (2,1,1)uc=(-1,-2,1).
a) Ucnuratu na au BekTOpM d, b u ¢ unme Gasy BEKTOpPCKOr mpocropa R3.

6) Ykouuko urHe 6a3y ONpeInTH 3apEMUHY TeTpaeapa (MupaMume) Kojy YuHe BEeKTOpu @, b u €, a y cynmpoTHOM
U3Pa3UTHU BEKTOD C Kao JIMHeapHy KOMOWHaIMjy BekTopa d u b.

-

B) Oxpemutu BpenrocT napamerpa A tako na sexrop d = (1,2, \) 6yne kommnanapan ca Bekropuma € u @ X b.

5. Ilare cy npaBa @ u pasal [ y OIpoCTOpY:

a:{2$+y—z—6:0 u B:3x—y—2z—T7=0.

—r—y+2+3=0

a) OapeauTy BeKTOp IpaBua U, HpaBe G U BEKTOD HOpMAaJe Tig Ha paBaH [3.
6) Ompenutu npoussosue Tauke A € a u B € [3.
B) Ozmpemutn Mebycobuu mosnoskaj npase ¢ u pasHu 3.

r) YKOJUKO ce IpaBa @ U paBaH [} CEKy OJPEIUTU HUXOB MPECEK, a aKO Ce HE CEKy OAPEIUTHU PACTOjalhe MpaBe
a on pasuu 3.

1) Oxpemutu pacrojame on koopauratHor nodetka O mo npase a, d(O,a).



b I koyioKkBUjyM 13 MaremaTtuke 1 b

3. mememoOap 2011.

mpe3uMe M UMe CTYyOeHTa Opoj muIekca rpymna 3a
BekOe

1. Heka je y ckymy peasnunx 6pojeBa R omepammja * mepurmcana ca
axb=a+b—1.

VcnuraTu koje on cienehux ocobuna mma crpykrypa (R, *):
3aTBOPEHOCT, ACOIWjaTUBHOCT, HEYTPAJIHU €JEeMEeHT, UHBEP3HU eJIeMEHT, KOMYTaTUBHOCT.
Ila mu je crpyrrypa (R, *) rpyna? Ila mm je crpykrypa (R, *) AGemnosa rpyna?

1 2

3 4],Tj.3a1<ojeBa>1<MA‘X:X'A.

2. Oppemutu cse Matpune X Koje KoMyTupajy ca Mmarpunom A = [

O6jacauTu KOor obsmka Mopa Gutu mMaTpuna X .

3. Y 3aBUCHOCTH OX pEaJHOT IapaMmeTpa [ pemmTu CUCTEeM

x + 2y + (2-pP)z = 0
(B—=5)x — 4y + 22 = 0
2c + (B+1)y - 2z = 0.

4. Jaru cy sexropu @ = (1,0,2), b= (2,3,1) u &= (—1,2,4).
a) VicnuraTu na jou BeKTOpH @, b u & unme Gasy BekTOpCKOr mpoctopa R3.

6) Ykonuko uuHe 6a3y ONPEUTH 3aIpEMUHy TeTpaenpa (IupaMume) Kojy YuHe BeKTopu d, b u €, a y cynpoTHOM
U3PA3UTH BEKTODP C Kao JTUHeapHY KOMOMHAIM]Y BekTOpa d 1 b.

—
—

B) Oznpemutu BpenunocT mapamerpa A tako na sekrop d = (—3,3,\) Gyne kommnanapan ca Bekropuma € 1 d X b.

5. Hera cy mare Tauka M u mpasa p y mpocTOpy:

M(1,-2,3), p:

a) OzxpemnTu BeKTOp mpaBna U, IpaBe P, Ka0 U KOOPAMHATE IPOM3BOJbHE Tauke P € p.

6) Oxpemutn pasan « Koja canp:xu tauky M u HOpMmasHA je Ha TpaBy P.

B) OzpemuTu Tauky mpoaopa mpase p Kpo3 pasaH & (1o je Gam mpojeknuja tauke M Ha mpasy p, Tj. p N ).
r) Oapenntu pacrojame Tauke M on mpase p.

1) Onpemury jennauuny mpase ¢ Koja canp:xku Tauky M w HOpMasHa je Ha mpaBy P.



P I koyioKkBUjyM 13 MaremaTtuke 1

3. mememoOap 2011.

mpesuMe U MMe CTYIEHTa Opoj muIekca
1. Hexka je
a 0 b
1
M= Z0]:a, beER, a>0
a
0 0 «a

rpymna 3a
BekOe

U - O3HAuUABA ONEpaNyjy MHOkema MaTpuna. VcmuraTtu koje on cienehux ocobuna mma crpykrypa (M, -):

3aTBOPCHOCT, aCOHI/IjaTI/IBHOCT7 HCYTPpaAJHU €JIEMEHT, MHBECP3HU CJICMCHT, KOMYTAaTUBHOCT.

Ila mu je crpykrypa (M, ) rpyna? IHa au je ctpykrypa (M, ) AGenosa rpymna?

2. OgpenuTu panr MaTpule

1 f 2 1
2 2f+1 3 f
3 f—-2 2 -17
V 3aBUCHOCTHU OJ PEaJHOr mapamerpa f.
3. Y 3aBUCHOCTH OX PEAJHOT ITapaMeTpa () PEHMIUTH CUCTEM
p-x + y + =z = 4
2t + y + 2z = 6
z + vy + z = 4
4. Hexra cy BexTOpH 4 U gTaKBH & BaXKU
@ =1, |p=4, |axb =12

u yrao usmebhy mux HEHje Tym.

a) Ila nu cy BexTOpU @ W gnHHeapHO HE3aBUCHU?

6) OmpenuTu BPEIHOCT CKAJAPHOT TPOU3BOMA G - b. Ia mu Cy BEKTOpU @ U EOpTOFOHaHHH?
B) V3pauyHaTu NOBpIIKHY TPOYTJa KOHCTPYUCAHOT HaJl BEKTOpUMA 4 U b.

r) Uspauynatu BpeaHocT ckamapHor npoussoza (@ — g) (a4 26)
5. Ilate cy mpaBe p 1 ¢ y IPOCTOPY:

y—95 2—6 J2z+y+2=0

a) OgpemuTy BEKTOD mpasla 17p IIpaBe P W BEKTOD NIpaBIa 17q npase ¢.
6) Onpemutn npoussomue Taure P € p u () € q.

B) Onpemuru mebhycobuu nosnoskaj npase p u npase q.

r) YKOJUMKO Ce IpaBa P U IpaBa ¢ CeKy OAPEeIUTHU HUXOB IIPeceK Kao U jenHauudy (jense) paBHu T kojy oapebyjy

npaBse P U ¢, a aKo ce He CeKy OApeIuTH muxoBo Mebhycobro pactojame, d(p, q), kao u Tauky npomopa 1 mpase

p kpo3 xOy pasam.



I I koyioKkBUjyM 13 MaremaTtuke 1 r

3. mememoOap 2011.

mpe3uMe M UMe CTYyOeHTa Opoj muIekca rpymna 3a
BekOe

1. Heka je y ckymy peasnmx GpojeBa Z omeparmuja * neuHUCAHA Ca
axb=a+b+ 3.

VcnuraTu koje on cienehux ocobuna uma ctpykrypa (Z,*):
3aTBOPEHOCT, ACOIWjaTUBHOCT, HEYTPAJIHU €JEeMEeHT, UHBEP3HU eJIeMEHT, KOMYTaTUBHOCT.
Ila nu je crpykrypa (Z,*) rpyna? IHa au je crpykrypa (Z,*) A6enosa rpyna?

2 1

3 2:|,Tj.3aKOjeBaH{I/IA‘X:X'A.

2. Oppemutu cse Matpune X Koje KoMyTupajy ca Mmarpunom A = [

O6jacauTu KOor obsmka Mopa Gutu mMaTpuna X .

3. Y 3aBUCHOCTM OX PEAJHOT IapaMeTpa d pEemIATU CUCTEM

r — 2y + z = 0
2c — by + (d—3)z = -2
z + 3y + 6z = 10
dr + d-y + 5z = 13.
4. Heka cy Bekropu @ u b Taksu Ja BaKHU
‘6’2 =9, ‘6’2 =8, ‘6 X g| =6

u yrao usMeby mux muje Tym.

a) Ila nu cy BeKTOpH @ U gﬂMHeapHO He3aBUCHU?

6) OnpenuTu BpeIHOCT CKAJapHOT Npou3Boaa d - b. Ila mu cy sexropu @ u b oproronasan?
B) V3pauyHaTu MOBPIMHY TPOYTJa KOHCTPYUCAHOT HAJ BEKTOpUMA d U b.

-,

r) Uspauynatu Bpensoct ckamapuor npoussoma (@ — 2b) - (d + 35)

5. Heka cy mate Tauka S u mpaBa p y OIpOCTOPY:

2r —y4+2—-1=0

S(1,1,2),
( ) 324y —4z+ 11 = 0.

a) OzpemuTu BeKTOp mpasuna U, mpase P, Ka0 U KOOPAMHATE IPOM3BOJLHE Tauke P € p.

6) OnpenuTy paBaH (x KOja CaIp:KU Tauky .S U HOPDMAJHA je HA OPaBy P.

B) OnpemuTu Tauky MpoJoOpa mpase p Kpo3 paBaH « (TO je bam mpojeknuja Tauke S Ha mpaBy P, Tj. p ).
r) Oppenutu pacrojame Tadke S on npase P.

) OxpemuTn jeqHaumny mpaBe ¢ KOja CAnp:RM TAUKy S W HOPMAJHA je Ha MpaBy p.



I1 I koyioKkBUjyM 13 MaremaTtuke 1 pii

3. mememoOap 2011.

mpe3uMe M UMe CTYyOeHTa Opoj muIekca rpymna 3a
BekOe

1. Ilara je crpykrypa (A, +), npu uemy je
A={a-23+b-2®> +c-2+d|a,bcdec N}

u + je omepanuja cabupama MOJIUHOMA.
VcnuraTu koje on caenehiux ocobuna mma crpykrypa (A, +):
3aTBOPEHOCT, ACOIWjaTUBHOCT, HEYTPAJHY €JIeMEHT, MHBEP3HN eJIeMEeHT, KOMYTATHBHOCT.

Ila mu je crpykrypa (A, +) rpyna? Ila mu je crpykrypa (A, +) AGenosa rpymna?

1 5 2 01 1 1 -2 0
2. Datecy matpume R=13 6 0|, P=(2 3 4]u@Q=1[ 0 1 3
4 7 1 1 0 0 -1 -1 1

Pemmury maTpuuny jenHaumny

RX +Q =2P"X.

3. Y 3aBUCHOCTH OX PEAJHOT ITapaMeTpa () PEMIUTHU CUCTEM

o-x + y + z = 4
2 + 3y + 2z =
z + 3y + =z = 4

(=)

4. Jlata cy 4 BEKTOpa y BEKTOPCKOM IpOCTOPY RS:
a=(1,2,5), b=(2,3,4), &=(1,5,6), d=(4,7,14).

a) Ila mu Bexropu @, b, ¢ u d uume Gasy Bexropckor mpoctopa R3?

- -
6) IlokasaTu na ce BEKTOp C HE MOKe M3Pa3UTHU TIPEKO BekTopa d u b, a ma Bekrop d Moske. VI3pasuTu BEKTOD
d ka0 TUHEApHYy KOMOMHAIM]Y BEKTOpa @ 1 b.

—

B) V3pauynatu 3anpeMuny napaJesonunesna (IpusMe) KOHCTPYUCAHOT HaJ BeKTopuMma a, b, C.

5. IlaTe cy mpaBe P u ¢ y IPOCTOPY:

== n

z—1 y+1 2z+3 Jrx+y—2z+1=0
Py T T '

20 —y —z=0.

a) OzxpemnTu BeKTOp mpaBua U, IpaBe P ¥ BEKTOD IpaBla Uy Ipase .
6) Onpemutn npoussomue Taure P € p u () € q.
B) Onpemuru mebhycobuu nosnoskaj npase p u npase q.

r) YKOJUMKO Ce IpaBa P U IpaBa ¢ CeKy OAPEeIUTHU HUXOB IIPeceK Kao U jenHauudy (jense) paBHu T kojy oapebyjy
npaBse P U ¢, a aKo ce He CeKy OApeIuTH muxoBo Mebhycobro pactojame, d(p, q), kao u Tauky npomopa 1 mpase
p kpo3 xOy pasam.



E I koyioKkBUjyM 13 MaremaTtuke 1 E

3. mememoOap 2011.

mpe3uMe U UMe CTYIOEeHTA Opoj muIEeKca rpyma 3a
BeKkOe
1. Hexka je
a a a
M= a a al:aeR
a a a

U - 0O3HAUABA ONEpalyjy MHOkema MaTpuna. VcnuraTtu xoje on cienehux ocobuna uma crpykrypa (M, -):
3aTBOPEHOCT, ACOIUjaTUBHOCT, HEYTPAJIHU €JIEMEHT, UHBEP3HU €JIEMEHT, KOMYTATUBHOCT.

Ila mu je crpykrypa (M, ) rpyna? Ha mau je ctpykrypa (M, ) ABenosa rpyna?

1 111
1 a 1 1 . .
2. UzpauyHatu nerepMuHanTy [ = 11 a 1 npu YeMy je a peajian 6poj.
1 1 1 a
3a Koje BpemnocTu napamerpa a je D < 07

3. Y 3aBUCHOCTE OX PEAJHOT MAPAMETPA € PEUIUTU CUCTEM

z + 2y — z + w = 0
2 — y + 2z -— w = 0
dr + 3y + e w = 0

4. Jlata cy 4 BEKTOpa y BEKTOPCKOM IpOCTOpY RS:

i=(1,-2,4), b=(23,1), &=(4,5,6), d=(4,13,-5).
a) Jla sau BeKkTODU @, 5, ¢u d unne Gasy BEKTOpCKOr mpocTopa R37?

- -
6) IlokazaTu na ce BEKTOp C HE MOKe U3PA3UTHU TIPEKO BekTopa d u b, a na Bekrop d Moske. V3pasuTu BEKTOD
= =

d Kao muHEeapHY KOMOMHANU]Y BeKTOpa 4 1 b.

-

B) VzpauynaTu 3anmpeMuny mapaJesonunena (IpusMe) KOHCTPYUCAHOT Hal BeKTOpuMa d, b, C.

5. Heka cy mare tauka B u paBam o y mpocrtopy:
B(2,3,-1), a: 2x+y—4z4+5=0.

a) OnpemuTu BEKTOP HOpMAJE 7l PABHU (¥, KAO M KOODIMHATE MpOM3BOJpHE Tauke A € a.

6) Ompenurtu jennavyuny mpase N KOja CAIp:KU Tauyky B u HOpMmasHa je Ha paBaH Q.

B) Oapenuru rkoopauuare npojeximje P rauke B ma pasan « (To je mpomop mpase 1l Kpo3 paBad Q, Tj. 1M ).
r) Oxpemutu KoopauHaTe cuMeTpudHe Tauke B’ Taukum B y omHocy Ha paBaH (¢ (Baskm B—P> = ]ﬁ)

n) OxpenuTu pactojame tauxke B’ on pasmu .



JI I koyioKkBUjyM 13 MaremaTtuke 1 JI

3. mememoOap 2011.

mpe3uMe M UMe CTYyOeHTa Opoj muIekca rpymna 3a
BekOe

1. Hexka je

b 0 a
M= 0 b cl|l:a,b ceR,b#0
0 0 b

U - 0O3HAUABA ONEpalyjy MHOkema MaTpuna. VcnuraTtu xoje on cienehux ocobuna uma crpykrypa (M, -):
3aTBOPEHOCT, ACOIUjaTUBHOCT, HEYTPAJIHU €JIEMEHT, UHBEP3HU €JIEMEHT, KOMYTATUBHOCT.

Ila mu je crpykrypa (M, ) rpyna? Ha mau je ctpykrypa (M, ) ABenosa rpyna?

1 0 2 0

2. UzpauyHatu nerepMuHanTy [ = 0 v y Y npu yeMmy cy & u Y peasnu opojesu u Yy > 0.
0 Y r+y x|
0 24y T Y

3a Koje BpemHocTu napamerpa r je D > 07

3. Y 3aBUCHOCTE OX pEaJHOT ITapaMeTpa A PEeIIUuTH CUCTEeM

2 — y + z + u = 1
r 4+ 2y — 2z + 4du = 2
z + Ty — 4z + 1llu = A\

4. Jlara cy 3 ysacronna Temena mapasesorpama ABCD: A(0,1,0), B(1,\,1) u C(0,2,1), rae je A\ peanan

napamMerap.
a) OnpemuTy KOOpAMHATE YETBPTOr TeMeHa mapasenorpama D.
_— —
6) Nspauynatu sBexropcku npousson BA x BC.
B) OnpemuTu BpemHocTu A Tako na je nospmwuua napasienorpama ABCD jennaka V3.

r) 3a HajMamy BpeaHOCT A onpebeny mon B) mspauynatu ay:kuHy Bucure u3 Temena C Ha crpanuny AB, kao
u Benuuuny yraa <CAB.

5. Ilate cy paBaH « u paBaH [3 y IPOCTOPY:
a:2x4+y—2—2=0 u B:x—y+2z+5=0.

a) OzpeInTy BEKTOpP BEKTOP HOPMAJeE fi, Ha paBaH (r U BEKTOP HOpMaJe 7ig Ha paBaH (3.
6) Onpemuty mpoussosmue Tauke A € a u B € 5.
B) Onpemutu Mebhycobuu monoskaj paBHU (v U paBHU (3.

r) YKOIUKO ce paBaH ( 1 paBaH ( CeKy OJpeInTU BHUXOB IMPECEK, a aKo Ce He CeKy OJPeIUTH BUX0oBo MehycobHo
pacTojame.

n) OapenuTu pacTojame o kKoopausaTHOT nouetka O no pasmu «, d(O, a).



M I koyioKkBUjyM 13 MaremaTtuke 1 M

3. mememoOap 2011.

mpe3uMe M UMe CTyIeHTa 6poj MHIeKca rpyma 3a
BeskOe
1. Ilara je ctpykrypa (M, ), npu yemy je
2a — 1
M= a,beN
2b—1 ’

7 - je omepalyja MHOKEHa paluoOHAJHUX Opojesa.
VcnuraTu koje on ciaenehux ocobuna uma crpykrypa (M, -):
3aTBOPEHOCT, aCOIMjaTUBHOCT, HEYTPAJHA €JeMEHT, UHBeP3HU eJIeMeHT, KOMYTaTUBHOCT.

Ila mu je crpykrypa (M, ) rpyna? IHa au je ctpykrypa (M, ) Abenosa rpyma?

4 2 2 1 2 4
2. Jlate cy MaTpuie A=10 4 0 u B=10 2 1
0 1 4 1 1 1

Pemmry maTpuuny jennaummy

3X+BT=4-X.

3. Y 3aBucCHOCTE OX peaJHOT IapaMerpa 1 PEIIUTU CUCTEM

r + y + z =4
2t + m-y + 2z = 6
T + m-y + =z 4.

4. Jlara cy 3 ysacromna Temena mapasgeaorpama ABCD: A(1,2,0), B(1,3,1) u C(),2,2), rae je A peanan

napamMerap.
a) OnpemuTy KOOpAMHATE YETBPTOr TeMeHa mapaJeaorpama D.
—_— =
6) Nspauynatu sexTropcku npousson BA x BC.
B) OnpemuTu BpemHocTu A Tako Aa je nospmmHa napastenorpama ABCD jennaka 2.

r) 3a cBe BpemHocTu A onpebene mox B) m3pauyHaTu Ky:kuHy BucuHE u3 Temena A ma crpamuny BC, kao u
Benuuuny yraa <ACB.

5. Hera cy marte tauka B um paBam (@ y mpocTopy:
B(3,2,1), a: 2r+y+2z—3=0.

a) OnpemuTu BEKTOP HOpMAJE T, PABHU (X, KAO M KOOpIMHATE MpOU3BOJpHE Tauke A € a.

6) Ompenurn jemHauumny mpaBe T KOja caap:ku Tauky DB m HOpMmauHa je Ha paBaH Q.

B) Oapenutu koopauuare npojeximje P trauke B ma paBan « (TO je mpomop mpase 1 Kpo3 paBaH Q, Tj. 1M ).
r) Oxpenutu pacrojame tauke B ox pasau Q.

n) Ompenutu jemnauvuy pasHE (3 KOja CaAp:EkuM Tauky B u mapajiesHa je PaBHU (.



1. I koytioKkBMjyM 13 MaremaTtuke 1 1.

1. merremOGap 2012.

mpe3uMe U UMe CTYOEeHTA Opoj mHIEeKca rpyna 3a
BeKOe

1. Hera je A =R\ {2} u nexa je onepamuja * nepunucana ma cienehu Haums:
axb=2a+2b—ab—2, a,b e A

WcnuraTu koje on ciaenehux ocobuna uma crpyrrypa (A, ):
3aTBOPEHOCT, ACONWjaTUBHOCT, HEYTPAJTHU €JIEMEHT, MHBEP3HU eJeMEeHT, KOMYTaTUBHOCT.

Ila mu je crpyrrypa (A, ) rpyna? Ila mau je ctpykrypa (A, *) Abenosa rpyna?

2. OppemuTu panr MaTpuie
2 -1 0 8
a 8 =2 bda-1
1 —a -2 —2

y 3aBHCHOCTHU OJ] PEaJIHOT Iapamerpa a.

3. Y 3aBUCHOCTH OX peasHUX ITapameTapa ¢ u b pemwmTu cucrem

r — 2y + 3z = —4
T - Yy + z =1
-z + 2y + (b+3)z = 4
20 — gy = a+2

r—4 y+3 z-1 x4+ 2y— 22-3=0
4. Ilate cy mpase p : T = 5 — 7 uq: 2ty -2 5=0

a) Vcnuratn Mehycobuu momnoskaj mpase p u mpase (.

6) Oxpenutyu jenHauMHy paBHU KOja CaAp/KU IPaBy P U NapaJielHa je IpaBoj ¢, kKao u pacrojame d(p, q) uameby
npaBux P U (.



2. I koytioKkBMjyM 13 MaremaTtuke 1

1. merremOGap 2012.

mope3VMe U MMe CTYOeHTAa Opoj mHIEeKca

rpyna 3a
BeKOe

1. Hexra je A= {(a,b) |a € Z,b € Z,(a,b) # (0,0)} u mera je onepanuja * ne¢unucana na cnenehin maumn:

(a,b) * (¢,d) = (ac — 4bd, ad + be), (a,b),(c,d) € A.

WcnuraTu koje on ciaenehux ocobuna uma crpyrrypa (A, ):

3aTBOPEHOCT, aCOIMjaTUBHOCT, HEYTPAJIHU €JIEMEHT, MHBEP3HU €JIEMEHT, KOMYTATUBHOCT.

Ila mu je crpyrrypa (A, ) rpyna? Ila mau je ctpykrypa (A, *) Abenosa rpyna?

2. OgpenuTu BPpegHOCTU PeaJiHOT IapeMarpa 1 3a KOoje BaiKu

1 2 -3 7

-1 —2(m+1) -7 0 >0
-4 -2B3m+4) m-12 -6 '
2 23m+2) 24 —10

3. Y 3aBUCHOCTM O peaJHUX ITapaMeTapa a 1 b pemuTu cucrem

r - Yy + z =1

2v — 3y + 4z = =3

3vr — 3y + (b+6)z = 3

dr — 3y + 2z = 2a+3.

4. Haru cy sekropu €] = (—2,7,0), é3 = (1,—1,—1) u &5 = (—3,5,1).

a) Vcnuraru ga mu BekTopu €], €3 u €3 UmHe 6a3y BEKTOPCKOr IpocTopa R3.

6) Ykoauko umHe 6a3y oApeaUTH KoopauHaTe Bekropa U = (2,2,2) y Toj 6a3u, a y CympOTHOM U3PA3UTH BEKTOD

€1 ¥ao IuHeapHy KOMOUHAIIN]Y BEKTOpa €9 U €3.



3. I koytioKkBMjyM 13 MaremaTtuke 1 3.

1. merremOGap 2012.

Ipe3uMe U UMe CTYIEHTa Opoj mHIEeKca rpyna 3a
BeKOe

1. Hera je A= Q\ {3} u nera je onepanuja * nedunucana ua caenehu mauwmn:
a*b=3a+3b—ab— 06, a,be A

WcnuraTu koje on ciaenehux ocobuna uma crpyrrypa (A, ):
3aTBOPEHOCT, ACONWjaTUBHOCT, HEYTPAJTHU €JIEMEHT, MHBEP3HU eJeMEeHT, KOMYTaTUBHOCT.

Ila mu je crpyrrypa (A, ) rpyna? Ila mau je ctpykrypa (A, *) Abenosa rpyna?

2. Heka je marpuna
1 2 3
A=12 1 3
1 0 1
a) OxpemuTy cBe peasiHe BPEIHOCTH A, TaKBE Ja MATPUUYHA jeTHAYMHA
A-v=Av

rMa pememna (o V), rae je v Marpuna obauka 3 X 1 u Huje Hyma-marpuna.

6) 3a ceaku \ ogpeben y memy mox a) mahu cBe Mmarpumne v Koje 3aI0B0ObABAjy TPETXOIHY MATPUYHY jeTHAUNHY.

3. Y 3aBUCHOCTH O peaJHUX ITapaMeTapa @ u b pemuTu cucrem

r — y + z — w = 1
2 — 3y + az = =3
x — 2y + (a—1)z + (b+3)w = 2b.

4. Heka cy nate papmn o : 20 —y+3=0uf:zx+y+2—2=0u tausa T(1,1,—1).
a) OnpenuTun jenHauMHy paBHU T KOja calp:ku npecek pasuu & u [ u tauxy 1.

6) Onpemutu HOpMasHy npojeknujy Tauke 1 ma pasam (3 kao u pacrojame d(T,3) taure T on pasuu [3.



4. I koytioKkBMjyM 13 MaremaTtuke 1

1. merremOGap 2012.

ope3VMe U MMe CTYAEHTa Opoj mHIEeKca

1. Hera je y crymy peasnux 6pojesa R omepanuja * medpunucana ca

axb= a5+ b, a,b € R.

VcnuraTu koje on caenehux ocobuna mma crpyrrypa (R, *):

3aTBOPEHOCT, aCOIMjaTUBHOCT, HEYTPAJIHU €JIEMEHT, MHBEP3HU €JIEMEHT, KOMYTATUBHOCT.

Ila mu je crpykrypa (R, *) rpyna? Ila mu je crpykrypa (R, %) AGenosa rpymna?

2. Pemuru MATPUUHY jeTHAUUHY

2 =2 2 -2 3
npuuemy je A=1|1 3 | uM= |4 4 1
0 —4 1 3 -1

3. Y 3aBUCHOCTH OX peasHUX ITapameTapa ¢ u b pemwmTu cucrem

z — y + 2z — Jw = 1
3 — 4y + (a+2)z — 3w = =2
r — 2y + (a—2)z + (b+4H)w = 2b—2.

4. Ilatu cy sexropu €1 = (—2,1,1), €5 = (1,—2,0) u €3 = (3,—2,4).

a) Vcnuraru ga mu BekTopu €], €3 u €3 umHe 6a3y BEKTOPCKOr IpocTopa R3.

rpyna 3a
BeKOe

6) Yxonuko umne Gazy oxpemutu koopmaumuare Bexropa U = (1,—1,3) y Toj 6asu, a y cympOTHOM U3pa3uUTH

BEKTOP €] Kao JIWHeapHy KOMOMHAIM]Y BEKTOpPA €9 U €3.



5. I koytioKkBMjyM 13 MaremaTtuke 1 5.

1. merremOGap 2012.

mpe3uMe U UMe CTYOEeHTA Opoj mHIEeKca rpyna 3a
BeKOe

1. Hexka je B = (—4,+00) u onepanuja o nepunucana za ciaenehn Haumms:
roy=uxy+4dr +4y + 12, x,y € B.

VcnuraTu koje on cienehux ocobuna uma crpykrypa (B,0):
3aTBOPEHOCT, ACOIMjATUBHOCT, HEYTPAJIHU €JIEMEHT, NHBEP3HU €JIEMEHT, KOMYyTaTUBHOCT.

Ila mu je crpykrypa (B,0) rpyna? Ia mu je ctpykrypa (B,0) AGenosa rpyna?

2. Pemuru MATPUUHY jeTHAUUHY

XA=2X+A",
4 -1 1
npu uemy je A= -4 5 =2
-3 2 1

3. Y 3aBUCHOCTU OJ PEATHOT MapamMeTrpa C PEIlUTU CUCTEM

r + 2y + 3z =1
2t + cy + 3z = 3
r — cy + (¢c—1)z = 1

4. Ilatu cy sexropu €] = (—1,—2,4), €y = (—4,3,0) u &5 = (1,-2,2).
a) Vcnuraru ga mu BeKTOpu €], €3 U €3 umHe 6a3y BEKTOPCKOr mpocropa RS

6) Yxkonuko umHe Gazy oapemutu koopauuate sexropa U = (5,0,—3) y Toj 6asm, a y CympOTHOM U3pa3nUTH

BEKTOP €] Kao JMHEeapHYy KOMOMHAIM]Y BEKTOpA €9 U €3.



6. I koytioKkBMjyM 13 MaremaTtuke 1 6.

1. merremOGap 2012.

Ipe3uMe U UMe CTYIEHTa Opoj mHIEeKca rpyna 3a
BeKOe

1. Heka je S = (3,+00) u onepamuja o nepurucana Ha ciemehu HauwH:
roy=uxy— 3x — 3y + 12, x,y €S.

VcnuraTu koje on cienehux ocobuna uma ctpykrypa (S,0):
3aTBOPEHOCT, ACOIMjATUBHOCT, HEYTPAJIHU €JIEMEHT, NHBEP3HU €JIEMEHT, KOMYyTaTUBHOCT.

Ila mu je crpykrypa (S,0) rpyna? IHa au je ctpykrypa (S,0) AGenosa rpyna?

2. OppemuTy BpeQHOCTU PeaJIHOT IapameTpa P 3a KOje BasKu

-1 2 -3 7
2 p+9 -5 16
< 0.
3 p+11 p-s 20|SY
1 —2(p+6) 1 -3
3. Y 3aBUCHOCTH O peaJHUX ITapaMeTapa a 1 b pemuTu cucrem
x — Sw = 2
T + oy - ow = 4
2c — by + (a+2)z — 0w = —6
260 — oy + (b-3)w = 1

_ r—2—2=0 .
4. Hexra cy maTe mpase p : %6 = _%3 =5 uq: { 2 — 2 +52=0 , IPK 4eMy je 1 peajaH IapaMeTap.

a) OmpennTn BpemHOCT mapaMeTpa 1M TAKO Ia Ce Tpase P U ¢ CeKy, a 3aTuM 3a Tako oxpebeny BpemHoCT
napaMeTpa U3pavyyHaTU KOODAMHATE IPECEYHE TAUKe NAaTUX IPABUX.

0) 3a BpemnocT mapamerpa m onpebeny y memy a), OApennTH jeMHAYMHY DABHU (X KOjy 00Opa3yjy mpase p u (.



7. I koytioKkBMjyM 13 MaremaTtuke 1 7.

1. merremOGap 2012.

mpe3uMe U UMe CTYOEeHTA Opoj mHIEeKca rpyna 3a
BeKOe

1. Hera je A ={(a,b) :a € R, b€ R, b+# 0} u nera je onepamuja x nedpurUCcaHa Ha cienehn HauWH:

(a,b) * (¢c,d) = (ad + ¢ + d, bd), (a,b),(c,d) € A.

WcnuraTu koje on ciaenehux ocobuna mma crpyrrypa (A, *):
3aTBOPEHOCT, ACOIMjaTUBHOCT, HEYTPAJIHY €JIEeMEHT, MHBEP3HU €JIEMEHT, KOMYTATUBHOCT.

Ila mu je crpyrrypa (A, *) rpyna? Ila au je ctpykrypa (A, *) Abemnosa rpyna?

2. OgpemuTu panr MaTPUIE Y 3aBUCHOCTU OJ[ PEAJIHOI ImapaMerpa a:

2 1 5 3 2
2 3 1 14 5
A= 1 01 2 0
-3 0 5 7 a

3. Y 3aBUCHOCTU OX pEAJHOT mapaMerpa @ PEMUTUA CUCTEM

r - y + z =1
2z + ay + 4z = 3
—x + (—a—-1l)y + az = -2.
-2 -2 —1 — 2 1=0
4.I[aTecpraBep:$)\ :y2 :Z1 7A€qu:{z+y+3z:2 0 u tauka M(4,0,1).
x+y— 3z =

a) OxpemuTy mapaMerap A TAKO Ha Ce TIpaBe P U ( CeKy.

6) 3a Tako nobujeHy BpemHOCT A ompemuTu pacrojame tauke M om pasrm ompebene mpasama p u .



8. I koytioKkBMjyM 13 MaremaTtuke 1 8.

1. merremOGap 2012.

mope3VMe U MMe CTYOeHTAa Opoj mHIEeKca rpyna 3a

BeKOe

1. Heka je y ckymy pamuonanaux 6pojesa Q omepamuja * nedunucana ca
axb=a’>+b+a+b  abeQ.

VcnuraTu koje on cienehux ocobuna mma crpykrypa (Q, *):
3aTBOPEHOCT, ACOIUjATUBHOCT, HEYTPAJHU €JIEMEHT, MHBEP3HU €JEeMEHT, KOMYTATUBHOCT.

Ila mu je crpyrrypa (Q, ) rpyna? Ia au je ctpykrypa (Q,*) AGenosa rpymna?

2. Heka je marpuna

-4 9 0
A=1-4 8 0
1 16 -3

a) OxpemuTy cBe peasiHe BPEIHOCTH A, TaKBE Ja MATPUUYHA jeTHAYMHA
A-v=X\w

rMa pememna (o V), rae je v Marpuna obauka 3 X 1 u Huje Hyma-marpuna.

6) 3a ceaku \ ogpeben y memy mox a) mahu cBe Mmarpumne v Koje 3aI0B0ObABAjy TPETXOIHY MATPUYHY jeTHAUNHY.

3. Y 3aBUCHOCTH O peaJHUX ITapaMeTapa @ u b pemuTu cucrem

r — y —+ 2z — 3w = 0
T + z — ow = 2
3x — 4y + (a+2)z — w = =2
x — 2y + (b+4H)w = b+3.

y—22+2=0

9p 43y 4—p MPAART 2Ty —z45=0.

a) Vcturatn mebhycoGum momnoskaj mpase @ u paBHU 7. Y KOJUKO Cy HapaJiejie]He OAPEAUTH PACTOjame IMPaBe

4. Hera cy mare npasa a: {

G O paBHU T, y CYIPOTHOM OJPEIUTU IPOMAOPHY TAUYKY IIPaBe (. KPO3 PaBaH T.

0) Onpemury jenHauuHy paBHU (¢ KOja CAAP/KU OPABy @ U HOPMAJIHA je HA PaBaH 7.



1. I koytiokBMjyM 13 MaremaTtuke 1 1.

30.11.2013.

mpe3rMe U ¥Me CTYIEHTa Opoj uHImekca

1. (5 noena) Hera je A= {(a,b) | a,b € Z} u x 6unapua onepanuja nedpuHUCAHA KAO:
(a,b)  (¢;d) = (a + (=1)’c,b + d),

3a cse (a,b),(c,d) € A. cnuratu na mm je (A, *) rpyna. Ia au je maTa omepammja KOMyTaTUBHA?

2. (5 noena) Y 3aBUCHOCTE OJ BPEAHOCTU PEANHUX MAPAMETapa P W ¢ OAPENUTH PAHT MATPUIE

51 p -1 1
2 1 q b5
0 1-2p 3 3

p_
0
—4

3. (5 noena) Y 3aBUCHOCTH OJ BPEIHOCTH PEAJHUX mapamMeTrapa ¢ u b MUCKYyTOBATU U PENIUTH CUCTEM jeTHAUNHA

r + y + 3z = 0
3z — y o+ z = -1
20 + (ba+1l)y + 14z = 1
4 — 8y + 12z = b-—3.
4 -5 -2 3
4.(5noena)ﬂaTecynpaBep:%:%:Z1 leqzx0 :%:%7paBaHOéi5x—y+Z—7:OH

raurka K (2,—2,1).
a) IlokasaTu ma ce IpaBe P U ¢ CEKy U OJAPEAUTHU NPEecedHy Tauky S, Kao U Mepy yTria Koju oHe 06pasyjy.

6) OnpemuTu jenHaumHy npase Koja caapsku Tauke S u K, Kao M jeHAUMHY DABHU KOja CAIPKU CPEIUIITE
nysxmu SK u mapanenna je paBHU (.



2. I koytiokBMjyM 13 MaremaTtuke 1 2.

30.11.2013.

mpe3rMe U ¥Me CTYIEHTa Opoj uHImekca

1. (5 noena) Hera je C = (0,1) U (1,400) u * Gunapra omepanuja nepuHICAHA KAO:

b

)

a*b=ql°

3a cse a,b € C. Ucnuraru na mu je (C,*) rpyna. la qm je mara omepamuja KOMyTaTUBHA?

2. (5 noena) Pemuty MaTpuuHy jenHavnHy

XAB =5+ 2X,
1 0
opu uemy je A= 12 —1 ,B:ATHS:[l 0 0].
3 5 01 1

3. (5 noena) Y 3aBUCHOCTU O BPEIHOCTU PEAJHUX HapAMETAPA P U ¢ AUCKYTOBATHU U PEIIUTU CUCTEM jeTHAYNHA

r + 3y + 4z + Tw = 0
y + z + (T-pw = -1
3z + 8y + (3p—4)z + Yw = ¢+3.

4. (5 noena) Hatu cy sexktopu €1 = (2,—1,1,0), €& = (a,0,1,2), €3 = (5,—4,3,0) m €y = (2,—1,1,a —3) y
Bexropckom mpocropy V = (RY R, +,-) m a € R.
a) OnpeauTu BpEIHOCTU MapaMeTpa ¢ 3a KOoje Cy JATU BEeKTOPU JIMHEAPHO HEe3ABUCHU.

6) 3a a = 3 ucnuTaTH NAa U DATU BEKTOPU UMHE 5a3y BEKTOPCKOT mpocTopa V. YKOIMKO umHe 6Ga3y, OnpeIuTn
koopmuuare Bektopa U = (1,2, —1,0) y Toj 6a3u, a y CyIpOTHOM U3Pa3uUTHU BEKTOD €] KAO JMHEApHY KOMOU-
HALU]y BEKTOPAa €9, €3 U €4.



3. I koytiokBMjyM 13 MaremaTtuke 1 3.

30.11.2013.

mpe3uMe U MMe CTYIeHTa Opoj uHImekca

1. (5 noena) Hera je A= {(a,b) | a,b € Z} u x 6unapua onepanuja nedpuHUCAHA KAO:
(a,b) * (¢,d) = (a+ 2, b+ d),

3a cse (a,b),(c,d) € A. cnuratu na mm je (A, *) rpyna. Ia au je maTa omepammja KOMyTaTUBHA?

2. (5 noena) OmpenuTy CONCTBEHE BPEAHOCTU W HUMa OAroBapajylie comcTBeHe BEKTOpE MATpHUIE

1 6 3
A=[-3 -6 -5
3 3 4

3. (5 noena) Y 3aBUCHOCTU OJ BPEIHOCTU PEAJHOr HApAMETPa ( AUCKYTOBATU U DEIIUTU CUCTEM jeIHAYUHA

r + ay — z = DO
3z — Yy — az = a—3
6x + (Ba—1)y — 5z = 14.

-1 3 r— 2y— z—1=0
4.(5noeHa)I[aTecpraBep:gzy—:z+7)\€qu:{ 4 , Kao ¥ paBaH

3 A 3r4+y+5=0
a:r—2y+z—5=0
a) OxpenuTy BpemHOCT mapamMeTrpa A TAKO Ia IpaBa p Oynxe mapajielHa PaBHU (, U 3a Tako oxpeben A onpenurn

jemHaYMHy PpaBHU KOja CAIP:KU IPaBy P U HapajesHa je ca (.

6) 3a A = 1 onpenutu pactojame n3meby mpasux p u ¢.



4. I koytiokBMjyM 13 MaremaTtuke 1 4.

30.11.2013.

mpe3rMe U ¥Me CTYIEHTa Opoj uHImekca

1. (5 noena) Hera je C = (0,1) U (1,400) u * Gunapra omepanuja nepuHICAHA KAO:
axb=qal8s?®

3a cse a,b € C. Ucnuraru na mu je (C,*) rpyna. la qm je mara omepamuja KOMyTaTUBHA?

2. (5 noena) Pemuty MaTpuuHy jenHavnHy

MX + BT =X,
2 -1 1
npu uemy je M = [0 3 =3 I/IB:|:_11 (1) ﬂ
2 —4 2

3. (5 noena) Y 3aBUCHOCTH OZ BPEIHOCTH PEANHUX MapaMeTrapa ¢ u b INCKyTOBATH U PEMINTH CUCTEM jeIHAUNHA

r + 2y — z + w = 1
3z + 52 + aw = 0
Sz + 4y + (b—2a)z + (a+10)w b—2.

4. (5 noena) Hatu cy sexropu €1 = (a +4,5,3,4), & = (1,2,1,2), €5 = (2,2,2,5) u & = (1,0,1,a +4) y
sexropckonm mpocropy V = (R4, R, +,-) u a € R.
a) OapeauTy BpeIHOCTH MapaMeTpa ¢ 3a Koje Cy JATH BeKTOPHU JUHeAPHO 3aBUCHHU.

6) 3a a = 1 ucnuratn na M KATH BEKTOpU UmHE a3y BEKTOPCKOT mpocTtopa V. YKOIuKo umHe 6asy, OxpeuTi
rkoopmuurare Bektopa U = (1,0, —1,1) y Toj 6a3u, a y cynpoTHOM U3pa3uUTHU BEKTOD €] KAO JMHEApHY KOMOU-
HAIIA]y BEKTOPa €9, €3 U €4.



5. I koytiokBMjyM 13 MaremaTtuke 1 5.

30.11.2013.

mpe3rMe U ¥Me CTYIEHTa Opoj uHImekca

1. (5 noena) Hera je M = {(a,b,¢) | a,b,c € Q,a > 0} u o Gunapua onepamuja nepuHICaHA KaO:
(a,b,c) o (m,n,p) = (am,bm + n,cm + p),

za cse (a,b,c),(m,n,p) € M. Ucnuratu na au je (M, o) rpyna. Ila qu je mara omepanuja KOMyTaTUBHA

2. (5 noena) Pemuty MaTpuuHy jenHavnHy

ABX =2X - 5C,

1
npu uemy je B = Lo _1,A:BTI/IC: 0].
2 -2 3 9

3. (5 noena) Y 3aBUCHOCTU OJ BPEIHOCTU PEATHUX mapamMeTrapa ¢ u b IUCKYyTOBATU U PENIUTH CUCTEM jeTHAUNHA

r + 2y + 3z + aw = 1
r + y + 2z — (12—=3a)w = 2
5z 4+ 13y 4+ 3(a+1)z + (26+a)w = b+3.

4. (5 noena) Ilate cy papan « : ¢ — 3y +22 —5=0, f: =22+ 6y —mz+7=0, m € R u tauxa N(4,0,0).

a) OapeauTu BpemIHOCT mapaMeTpa 1 TAKO Aa JaTe paBHU Oyiy mapaJjeJHe, W 3a Tako JOOUjeHU 1 OApeIuTH
pacrtojame Tauke N omx paBHU (3.

6) Oxpemutn HOpMaHY Tpojerimjy Tauke N Ha paBaH .



6. I koytiokBMjyM 13 MaremaTtuke 1 6.

30.11.2013.

mpe3rMe U ¥Me CTYIEHTa Opoj uHImekca

1. (5 noena) Hera je A= {(a,b) | a,b € Q, a # 0} u x Gunapua onepamuja nepuHICaHA KAO:
(CL, b) * (‘Tay) = (—CL.Z',.T —bx + y)a

3a cse (a,b), (z,y) € A. Ucnuratu na mu je (A, x) rpyna. Ila au je mata omepamuja KOMyTaTUBHA?

2. (5 noena) OmpenuTy CONCTBEHE BPEAHOCTU W HUMa OAroBapajylie comcTBeHe BEKTOpE MATpHUIE

3 2
A=12 0
4 2

W N

3. (5 noena) Y 3aBUCHOCTH OJ BPEIHOCTU PEAJHOr HapaMeTpa 1M AUCKYTOBATU U PENIUTU CUCTEM jeIHAYUHA

r + Ty - mz = —1
—2x — my + z = m
20 + 25y + (1—4m)z —1.

4. (5 noena) Ilatu cy Bexropu €1 = (4, —1,—-2,10), & = (1,a—2,0,2), €3 = (—2,-2,—4,a—8) uey = (1,1,2,3)
y Bexropckom mpocropy V = (R4 R, +,-) na € R.
a) OnpenuTu BpeHOCTM MapaMeTpa ¢ 3a KOoje Cy NaTU BEKTOPU JIMHEAPHO HE3ABUCHU.

0) 3a ¢ = —1 ucnuraTu na U DATA BEKTOPU UnMHE 6a3y BEKTOPCKOT mpoctopa V. YKomuko urHe 6a3y, Onpe T
rkoopmunrare Bektopa U = (1,0, —1,0) y Toj 6a3u, a y CynpOTHOM U3Da3UTHU BEKTOD €] KAO JMHEApHY KOMOU-
HAIIA]y BEKTOPa €9, €3 U €4.



7. I koytiokBMjyM 13 MaremaTtuke 1 7.

30.11.2013.

mpe3uMe U MMe CTYIeHTa Opoj uHImekca

1. (5 noena) Hera je KK = {(a,b) | a,b € Q} * 6unapua onepanuja nepurucana xao:
(a,b) * (¢,d) = (a+ 3", b+ d),

3a cse (a,b),(c,d) € K. cnuratu na mu je (K, *) rpyna. Ila au je nata omepanuja kKoMyTaTuBHA?

2. (5 noena) Y 3aBUCHOCTE OJ BPEMHOCTH PEAJNHUX mapaMerapa @ u b ogpemmTu panr marpue

a—1 -1 a 3 0
2 2 -1 -1 b
-1 5 —1—-3a —-10 3

3. (5 noena) Y 3aBUCHOCTH OJ] BPEIHOCTM DPEAJHOT mapamerpa b IMCKyTOBATH M DEIUTU CUCTEM jeTHAYUNHA

T + by — 3z = -7
3z — y + (b—4)z = b-3
r — (2b+1)y + 7z = 16.
-1
4. (5 noena) Hare cy npasa p : % = %3 = 2_—57 paBaH « : & — 2y — 3z + 8 u taura S(1,0,6).

a) OxpenuTy jemHAYMHY DABHU T CAAP/KU MPAaBY P U Tauky S.

0) Oxpenutu koopaunare Tauke K Koja mpunmajga paBHU T U UMja je OPTOTOHAJHA MPOjEKIUja HA PABAH (X TAUKA

M (0,4,0).



8. I koytiokBMjyM 13 MaremaTtuke 1 8.

30.11.2013.

mpe3uMe U MMe CTYIeHTa Opoj uHImekca

1. (5 noena) Hera je S = {(m,n) | myn € Z , m # 0} u o Gunapua onepamuja neduHUCAHA KAO:

(m,n)o(p,q) = (mp,p- (n—1) — q),

za cse (m,n),(p,q) € S. Vcnuraru na au je (S,0) rpyna. Ia iu je maTta omepamuja KOMyTaTUBHA?

2. (5 noena) OmpenuTy BpeIHOCTU PEASHOT MapeMaTpa ¢ 3a KOje BaKn

-2 1 2 1
-7 4 9 1
18 -9 a—-24 0
a—3 2 ) -1

< 0.

3. (5 noena) Y 3aBUCHOCTU OJ BPEIHOCTU PEATHUX MapaMeTapa ¢ u b UCKYyTOBATHU U PENUTH CUCTEM jeTHAUNHA

T + 29 — 2z =0

Tr + y + 2z =1

5t + (1—2a)y + 6z = 1
—2r — 3y + 4z = b+ 1.

KaO "M Ta4dKa

—4 -1 =
4. (5 noena) Hera cy mare npase p : z Y - = u q: { 6%3:?2—2?{:;?—20—0 ,

T(5,2,—1).
a) Ozmpemutn; pacrojame m3mebhy maTux mpasBux.

6) OnpemuTu jemHauMHy paBHU (X KOja CAIp:RM Tadyky | M HOpMAJHA je HA TpaBy P, KAO U MPOIOD IpPaBe P KPo3
paBaH Q.



1. I kosiokBMjyM 13 MaremaTtuke 1 1.

29.11.2014.

Ipe3uMe M Me CTYOEHTa Opoj mHIOEeKca

1. (5 noena) Hexa je K = {(z,2y) | 2,y € R, 22 # 10y?} u % Gunapra onepamuja nepunucana Kao:
(x,2y) * (a,2b) = (za + 10by, 22b + 2ya),

3a cee (z,2y), (a,2b) € K. Ucnuratu na au je (K,*) rpyna. a au je maTta omepanuja KOMyTaTUBHA?

2. (5 noena) OnpennTy CONCTBEHE BPEIHOCTH M HBUMa OAroBapajyhe concTBeHe BEKTODE MATPUIE

1 -3 3
A=|3 -5 3
6 —6 4

3. (5 noena) Y 3aBUCHOCTH OJ BPEIHOCTH PEAJHUX MapaMeTapa @ u b MMCKYyTOBATH M PENIATH CUCTEM jeIHAunHA

r + Yy - 2z = -3
x — 2y — az + bu = b+1
20 — y — (2a+1)z + bu = —-3b—1.

4. (5 noena) Hare cy paBan «, npase p u q u Tauka 1:

T(1,1,-1).

-1 1 -2 —-1=0
a:rz+y—z+1=0, p:x :y+ - :{m+y+z

1 2 37 —z+y+32+1=0

a) OxpemuTu jemmaumny pasuu [ KOja je mapaJjesHa mpaBaMa P U ¢ U CAIP:KA TAury 1.

6) Oxpenutu HOpMAaJIHY NPOjEKNUU]y paBe P HA PaBaH Q.



2. I kosiokBMjyM 13 MaremaTtuke 1 2.

29.11.2014.

Ipe3uMe M Me CTYOEHTa Opoj mHIOEeKca

1. (5 noena) Hexa je D = {(a,b) | a,b € R, a® + b> # 0} u * Gunapua omepamuja JePUHICAHA KAO:
(a,b) * (¢,d) = (ac — 5bd, ad + be),

3a cse (a,b), (c,d) € D. Ucturaru na au je (D,*) rpyna. Ila nu je nata omepanuja KoMyTaTusHA?

2. (5 noena) Pemntu MaTpUUHY jeqHAUMHY

1 —1
<X + ATB) =C,

3
1 -2 0
opu uemy je A = 10 5,B: L1 nC=|3 -1 -1
-2 3 1 2 0 3 0 —2 1

3. (5 noena) Y 3aBUCHOCTH OJ BPEOHOCTU PEASHUX mapaMeTapa ¢ U b IUCKyTOBATH U PEIIUTU CUCTEM JINHEADHIX

jemHaynHa,
T + 3y — z + Ju = 1
2 + (a—1)y + 5z + bu = 5
3x + 6y + 4z + (2a+1u = bv*+2.

4. (5 noena) Ilata cy 4 Bekropa y Bekropckom mpocropy V = (R3 R, +,-):

—

a=(2,-2,5), b=(4,-3,4), &=(2,-56), d=(8 —7,14).

a) VicnuraTu na au BeKTOpU @, b u € umHe 6a3y BEKTOpPCKOT mpocTopa V.

- -
6) Yronuko BekTopu @, b u € umHe 6a3y BEKTOPCKOT MpocTopa V, u3pasutu BEKTOP d KAO HUXOBY JUHEADHY
-

KoMOuHaIMjy. Y CyIpOTHOM, U3Pa3UTU BEKTOP @ Kao JUHeapHy KOMOUHamujy Bekropa b u C.



3. I kosiokBMjyM 13 MaremaTtuke 1 3.

29.11.2014.

Ipe3uMe M Me CTYOEHTa Opoj mHIOEeKca

1. (5 noena) Hera je A = {(5x,y) | z,y € Z} n x 6unapra onepanuja nepunHMCAHA KAO:
(5z,y) % (5a,b) = (5bxb + bya, 10za + yb),

za cee (bx,y), (5a,b) € A. Ucnurartu na mu je (A, *) rpyna. Ila au je mata omepanuja KOMyTaTUBHA?

2. (5 noena) Y 3aBUCHOCTH O] BPEIHOCTH DEAJHUX MApAMeTApa P U ¢ OAPEAUTHA PAHT MATPUIE

2 -2 1 8 3
3 3 2 p+16 8
pg—19 3 -5 —p—40 p—19

3. (5 noena) Y 3aBUCHOCTH OJf BPEIHOCTU PEAJHOr IapaMeTpa ( AUCKYTOBATA U PEIIUTHA CUACTEM JIUHEAPHUX
jemHaYHA,

d + 3y + z = 3
2 + ay + 2z = 3
2+ 3y + 2z = a-+1.
4. (5 noena) Hate cy pasan (3, npaBe p u ¢ u Tauka 1
z+1 y+2 z-1 r—y—3z—1=0
rx+y—2+3=0, : = = , : T(1,2,4).
f y P -2 3 {x+3y+5z—1=0 ( )

a) OzxpemuTu jemHaumHy paBHU (¢ KOja je HOpMaJHA HA NPaBy ¢ U canp:ku Taury 1.

6) OmpenuTy HOpMAJIHY TIPOJEKNUjy MpaBe P Ha paBaH [3.



4. I kosiokBMjyM 13 MaremaTtuke 1 4.

29.11.2014.

Ipe3uMe M Me CTYOEHTa Opoj mHIOEeKca

1. (5 noena) Hexa je J = {(p,q) | p,q € R, p? + ¢*> # 0} u * Guuapna onepanuja nepuHECAHA KAO:

(p,q) * (r,s) = (pr — 8¢s,rq + ps),

3a cse (p,q),(r,s) € J. Ucnuratu na au je (J,*) rpyna. Ila nu je nata omepanuja KOMyTaTUBHAT

2. (5 noena) Pemntu MaTpUUHY jeqHAUMHY

(AX"H™t =8Bl +C,

1 0 O 3 1 -1 1 7 0
mpuuemy je A=11 1 —-1|,B=({0 2 0|uC=1|2 0 2
01 0 11 1 3 -1 -1

3. (5 noena) Y 3aBUCHOCTH O] BPEIHOCTU PEAJHOr IIapaMeTpa ( AUCKYTOBATA U PEIIUTUA CUCTEM JIUHEAPHUX

jemHaYvMHA,
ar — ay -+ zZ = —a
T + ay — = a
(a+1)z + y — az = 2.

4. (5 noena) Hata cy 4 BeKTOpa y BEKTOPCKOM mpocTopy V = (Rg,R, +,):

-

i=(1,1,2), b=(4,-3,1), &=(8,-5,6), d=(8 —13,—5).

- 7 —
a) Vcnuratu na nu Bekropu @, b u € uune 6asy BEKTOPCKOT mpoctopa V.

o -

6) Yronuko BekTopu @, b u € umHe Ga3y BEKTOPCKOr mpocTopa V, m3pasuru BEKTOp d KAaO HUXOBY JMHEADHY
5

KOMOWHAIM]y. ¥ CYIPOTHOM, M3PA3UTU BEKTOp ( KAaO JUHEapHY KOMOWHAIM]y BexTopa b u C.



5. I kosiokBMjyM 13 MaremaTtuke 1 5.

29.11.2014.

Ipe3uMe M Me CTYOEHTa Opoj mHIOEeKca

1. (5 noena) Hera je M = {(z,5y) | z,y € R, 22 — 40y? # 0} u * Gumapua onepamuja IedUHICAHA KAO:
(x,5y) % (a,5b) = (ax + 40yb, 5zb + Sya),

3a cee (z,5y), (a,5b) € M. Ucnuraru na au je (M, *) rpyna. a nu je naTta omepanuja KOMyTaTuBHA?

2. (5 noena) OnpennTy CONCTBEHE BPEIHOCTH M HBUMa OAroBapajyhe concTBeHe BEKTODE MATPUIE

1 -2 -2
A=11 1 2
-2 1 =2

3. (5 noena) Y 3aBUCHOCTH OJ BPDEIHOCTH PEATHUX MapaMeTapa ¢ U b MICKyTOBATH U PEIIUTYU CUCTEM JIMHEADHIX

jemHaynHAa,
r + y — z =1
- + 2y — 2z = 3
dr + y + =z = b
x + 4y — az = 5.
4. (5 noena) Hare cy paBan «, npase p u ¢ u tauka 1:
r—2 y+1 z-1 r—y+2—2=0
a:xrx—y+z+1=0, : = = , : T(1,-3,5).
y P= 1 i) {—x+y+2z—1:0 ( )

a) OxpemuTu jemHauwHy mpaBe I KOjOj je BEKTOD IPABIa HOPMAJIAH Ha MPABe P U ¢ U IPOJIA3U KPO3 TauKy 1 .

6) OmpenuTy HOPMAJIHY TPOjEKIUjy TpAaBe P HA PABAH (.



6. I kosiokBMjyM 13 MaremaTtuke 1 6.

29.11.2014.

Ipe3uMe M Me CTYOEHTa Opoj mHIOEeKca

1. (5 noena) Hexa je S = {(z,y) | 7,y € R, 22 — Ty? # 0} u x Gunapna onepanuja nepuHECAHA KAO:
(z,y) x (a,0) = (za + Tyb, zb + ya),

3a cee (z,Y),(a,b) € S. Ucnuratu na au je (S,*) rpyna. a nu je nata omepanuja KOMyTaTUBHA?

2. (5 noena) Y 3aBUCHOCTH O] BPEIHOCTH DEAJHUX MApAMeTApa P U ¢ OAPEAUTHA PAHT MATPUIE

-3 3 2 1 5
p+3 10 -1 -1 -6
—-p—12 -1 pg+13 4 qg+19

3. (5 noena) Y 3aBUCHOCTH OJf BPEIHOCTU PEAJHOr IapaMeTpa ( AUCKYTOBATA U PEIIUTHA CUACTEM JIUHEAPHUX

jemHaYHA,
2r + (a+1)y + 2(a+1)z =1
2ax + 2y + Ba+1l)z = 1
2ax  + 2ay + (Ba+1)z = a.

4. (5 noena) Ilara cy 4 Bekropa y Bexropckom mpocropy V = (R3, R, +,):
i=(1,2,3), b=(1,1,-2), &=(0,2,-6), d=(1,-1,1).
a) VicnuraTu na ou BeKTOpH @, b u & umme 6a3y BEKTOpCKOr mpocTopa V.

o -

6) Ykronuko BekTopu @, b u € umHe 6a3y BEKTOPCKOT MpocTopa V, m3pasutu BEKTOp d KAa0 HUXOBY JIMHEADHY
4

KOMOWHAIM]y. ¥ CYIPOTHOM, M3PA3UTU BEKTOD ( KAO JUHEapHY KOMOWHAIM]y BexTopa b u C.



7. I kosiokBMjyM 13 MaremaTtuke 1 7.

29.11.2014.

Ipe3uMe M Me CTYOEHTa Opoj mHIOEeKca

1. (5 noena) Hera je D = {(8z,y) | ,y € Z} u x 6unapra onepanuja nedpuHUCAHA KAO:
(8z,y) ~ (8a,b) = (8bx + 8ay, 40za + yb),

3a cee (8,y),(8a,b) € D. Ucnuratu na mu je (D, *) rpyna. Ila mu je mata omepamuja KOMyTaTUBHA?

2. (5 noena) OnpennTy CONCTBEHE BPEIHOCTH M HBUMa OAroBapajyhe concTBeHe BEKTODE MATPUIE

-3 -2 =2
A= 2 1 2
3 3 2

3. (5 noena) Y 3aBUCHOCTH OJ BPDEIHOCTH PEATHUX TAPAMETApa G U b MICKYTOBATH M PEIIUTYU CUCTEM JIMHEADHIX

jemHaYMHA,
20 + Yy + az = 1
5t + 4y + (2a+1)z = b+1
r + 2ay + z = 1

4. (5 noena) Iate cy pasan T, IpaBe P U ¢ 1 Tauka 1 :

T(-1,2,3).

r y+1l 2z-2 J2z-y—2—-1=0
o 2 17 ‘

mr—y+224+3=0, p: =
—dr—y+2242=0

a) OgpemuTy jenHauuHy IpaBe I KOjOj je BEKTOP IpaBla HOPMAJaH HA NMPaBe P U ¢ U MPOJA3u KPo3 Taury 1.

6) OxpemuTy HOpPMAaJIHY IPOjEKNU]y IpaBe P HA PABaH T.



8. I kosiokBMjyM 13 MaremaTtuke 1 8.

29.11.2014.

Ipe3uMe M Me CTYOEHTa Opoj mHIOEeKca

1. (5 noena) Hexa je D = {(a,b) | a,b € R, a?® # 9b*} u x Guuapna onepanuja nepuaECaHA KAO:
(a,b) * (¢,d) = (ac+ 9bd, ad + be),

3a cse (a,b), (c,d) € D. Ucturaru na au je (D, *) rpyna. Ila nu je nata omepanuja KoMyTaTusHA?

2. (5 noena) Pemntu MaTpUUHY jeqHAUMHY

3MX~' = AT + B,

0 0 2 1 -1 5 1 2 2
mpuuemy je A=13 3 1|,B=(2 0 3|luM=|-1 0 1].
-2 1 2 0 0 1 1 3 3
3. (5 noena) Y 3aBUCHOCTH OJ BpETHOCTH PEANHUX TapaMeTapa & U 3 MUCKYyTOBATH W PDEIIUTHA CUCTEM JIMHEAPHIX
jemHaYMHA,
3r — 2y 4+ 5z 4+ aw = 1
9 — 6y + 3z + 2w = a+p

6r — ay + 4z + 3w = 4

4. (5 noena) Hata cy 4 BeKTOpa y BEKTOPCKOM mpoctopy V = (R3,R, +,4):
a=(1,1,-3), b=(1,3,-4), &=(0,2,7), d=(-1,-1,0).

- 7 —
a) Vcnuratn na nu Bekropu @, b u € umme 6a3y BeKTOpCKOT mpoctopa V.

6) Ykronuko BekTopu @, b u € uumHe 6a3y BEKTOPCKOr mpocTopa V, m3pasutu BEKTOP d KaO HUXOBY JIMHEADHY
KOMOUWHAIUjy. ¥ CYIPOTHOM, U3PA3UTU BEKTOP @ KAaO JMHEAPHY KOMOMWHAIU]Y BekTopa b u C.



MATEMATIKA 1

Grupa: 1 Datum: 28.11.2015.

Ime, prezime i broj indeksa:

ZADACI:

1. Ako je

A:{{t\s/ﬁ 2} | s,t€Q A s#£0 A s—tzl}

i operacija * mnozenje matrica, ispitati da li je (A, *) grupa. Dali je (4, %) Abelova grupa?

2. U zavisnosti od realnih parametara p i g diskutovati i resiti sistem lineranih jednacina:

3.

2 + 2y + z + 3u = 2
6z + 4y + pz + qu = 3
6x + 8y + 2pz + (2¢+3)u = q+4

r+y+22—-2=0 -2 -2 -5
Y ,s:m Y _ , A € R iravan
2r—3y—2+4+1=0 A —4 1

Date su prave p : {

vy:r+y+z+1=0.

a) Odrediti vrednost realnog parametra A za koji se prave p i s seku, i za tako odredenu

vrednost paramtera A izracunati rastojanje presecne tacke datih pravih od ravni ~.

b) Odrediti jednacinu prave r koja sadrzi tacku R(1,2,3), seCe pravu p i paralelna je

ravni 7.



MATEMATIKA 1

Grupa: 11 Datum: 28.11.2015.

Ime, prezime i broj indeksa:

ZADACTI:
1. Ako je
T 0 Y
M = 0 z+y 0| |z,yeR
Y 0 x

i operacija * mnozenje matrica, ispitati da li je operacija * zatvorena u M. Da li je (M, %)
grupa? Da li je (M, ) Abelova grupa?

2. Odrediti rang matrice K u zavisnosti od realnih parametara a i b:

1 3 —2 1 0
K|z b-a 17
|5 30 3b-10 3 23
2 1 a—-b—-3 3 ab—12
7 -5 -3 — 10
3. Date Supravep:gzgzzl_; iqg: x2 :yl _Z 3 i tacka S(1,-2,0).

a) Ispitati medusobni polozaj pravih p i q. Ukoliko se seku odrediti njihovu preseénu
tacku, u suprotnom odrediti rastojanje izmedu njih.

b) Odrediti jednac¢inu ravni 7 koja sadrzi tacku S, koordinatni pocetak i paralelna je
pravoj p, a zatim odrediti ortogonalnu projekciju prave p na ravan .



MATEMATIKA 1

Grupa: III Datum: 28.11.2015.

Ime, prezime i broj indeksa:

ZADACI:

1. Ako je
0

M:{[y% 1} | z,y € Q /\x;é()/\x—yzl}

i operacija * mnozenje matrica, ispitati da li je (M,x) grupa. Da li je (M,*) Abelova
grupa?

2. Neka su dati vektori @ = (8,1,1,0), b = (13,3,6,—1), @ = (3,0,\,2), A € R i
ﬁ
d = (1,0,0,—1) u vektorskom prostoru V = (R*, R, +,-).

o, . . . . — - —_ . e “e
a) Odrediti sve vrednosti realnog parametra A\ za koje vektori a’, b, ¢ i d ¢ine
bazu datog vektorskog prostora.

b) Za A = —1 ispitati da li dati vektori ¢ine bazu vektorskog prostora V. Ukoliko ¢ine
odrediti koordinate vektora (—24,—7,—17,9) u toj bazi, u suprotnom predstaviti vektor
@ kao lineranu kombinaciju preostala tri vektora.

r+3y+2+15=0 x+2 Y z—3 .
3. Date su prave p : , T = = = i ravan « :
r+y—z+3=0 2

r+y+2z—-7=0.

a) Ispitati medusobni polozaj prave r i ravni a. Ukoliko su paralelne odrediti pravu
koja je simetricna pravoj r u odnosu na ravan «. U suprotnom, odrediti jednacinu prave
koja je paralelna pravoj p i sadrzi prodornu tacku prave r kroz a.

b) Odrediti jedna¢inu prave a koja sadrzi tacku A(1, —2,2), se¢e pravu p i paralelna
je ravni a.



MATEMATIKA 1

Grupa: IV Datum: 28.11.2015.

Ime, prezime i broj indeksa:

ZADACTI:
1. Ako je
D 0 q
P=<¢10 p+q 0| |p,geR A |p| #]q
qg 0 p

i operacija o mnozenje matrica, ispitati da li je operacija o zatvorena u P. Da li je (P, o)
grupa? Da li je (P, o) Abelova grupa?

1 2 5 1
2. Neka su date matrice M = 1 -1 4 |iP=1]0 2 1 |. Resiti matricnu
-1 -3 -5 3
jednacinu
(MXP) ' =P X1+ P

r—4 y+3 z—-12 r—3 y—1 2z-—1,
= = . = = t v1{ T 1 2 .
. 5 — 14— 5 3 i tacka 7'(1,2,3)
a) Ispitati medusobni polozaj pravih p i q. Ukoliko se seku odrediti njihovu preseénu

tacku, u suprotnom odrediti rastojanje izmedu njih.

3. Date su prave p :

b) Odrediti jednac¢inu ravni « koja sadrzi tacku T', koordinatni pocetak i paralelna je
pravoj q, a zatim odrediti ortogonalnu projekciju prave ¢ na ravan a.



MATEMATIKA 1

Grupa: V Datum: 28.11.2015.

Ime, prezime i broj indeksa:

ZADACI:

o=l o 1eveaj

i operacija * mnozenje matrica, ispitati da li je (C, *) grupa. Dali je (C, %) Abelova grupa?

1. Ako je

2. U zavisnosti od realnih parametara k i s diskutovati i reSiti sistem lineranih jednacina:

kx -y + 3z =
(1-2k)x + 2y — =z = s
—kx + z =k
2 —4 -1 -1 -1
3.Nekasudatepravep:£:y+ _Z ,aER,q:x _ 7 _Z i ravan
1 2 a 1 1 1

a:3r—y+6=0.
a) Odrediti vrednost realnog parametra a tako da se prave p i ¢ seku, a zatim za tako

odredenu vrednost parametra a, odrediti jednacinu ravni koja sadrzi date prave.

b) Ispitati medusobni polozaj prave ¢ i ravni . Ukoliko su paralelne, odrediti ortogo-
nalnu projekciju prave ¢ na ravan «, u suprotnom odrediti jednacinu prave koja pripada
ravni « i seCe pravu ¢ pod pravim uglom.



MATEMATIKA 1

Grupa: VI Datum: 28.11.2015.

Ime, prezime i broj indeksa:

ZADACI:
1. Ako je
a 0 b
K = 0 a—b 0| |a,beQ
b 0 a

i operacija ® mnozenje matrica, ispitati da li je operacija e zatvorena u K. Da li je (K, e)
grupa? Da li je (K, e) Abelova grupa?

2. Odrediti rang matrice S u zavisnosti od realnih parametara a i b:

1 2 3 —1 3
g_ -2 -7 1 3 -5
-9 =36 17 a+15 22
5 6 1 b-5 ab+19
—1 —2  z— —A y-1 —6
3. Datesupravep:gc1 :yl 222 iq:gc1 _ 7 5 zzl , A € Ritacka

M(5,—4, -8).

a) Odrediti vrednost realnog parametra A za koji se prave p i ¢ seku. Za tako odredenu
vrednost parametra A odrediti jednacinu ravni 7 koja sadrzi date prave.

b) Za A = 0, odrediti koordinate tacke koja je simetri¢na tacki M u odnosu na pravu



MATEMATIKA 1

Grupa: VII Datum: 28.11.2015.

Ime, prezime i broj indeksa:

ZADACI:

9= {[om %] 1mea)

i operacija @ mnozenje matrica, ispitati da li je (S, ®) grupa. Dali je (S,e) Abelova grupa?

1. Ako je

2. Neka su dati vektori e; = (—2,-2,—1,1), e = (0,3,\,1), A € R, e3 = (1,1,—-1,0) i
es = (1,0,—2,1) u vektorskom prostoru V = (R* R, +, ).

a) Odrediti sve vrednosti realnog parametra A za koje dati vektori ¢ine bazu vektorskog
prostora V.

b) Za A\ = —1 ispitati da i dati vektori ¢ine bazu vektorskog prostora V. Ukoliko ¢ine
odrediti koordinate vektora (—8,—7,4,—2) u toj bazi, u suprotnom predstaviti vektor ey
kao lineranu kombinaciju preostala tri vektora.

-1 1 -3 —1 -3
3.Nekasudatepravea:£:y :Z+ ,mER,b:x _ 7 =z i ravan

2 m 2 1 0 2
m:2x+3y+pz+1=0,pecR.

a) Odrediti vrednost realnog parametra m tako da se prave a i b seku, a zatim za tako
odredenu vrednost parametra m, odrediti kanonski oblik jednacine prave koja sece date
prave pod pravim uglom.

b) Odrediti vrednost realnog parametra p tako da prava b bude paralelna ravni 7, a
zatim za tako odredenu vrednost parametra p odrediti ortogonalnu projekciju prave b na
ravan 7 kao i rastojanje izmedu njih.



MATEMATIKA 1

Grupa: VIII Datum: 28.11.2015.

Ime, prezime i broj indeksa:

ZADACI:
1. Ako je
T 0 Y
A=¢10 z—y 0| |2,y€Q A |z #y|
Y 0 T

i operacija * mnozenje matrica, ispitati da li je operacija x zatvorena u A. Da li je (A, x)
grupa? Da li je (A,*) Abelova grupa?

-1 2 0 -1 1 0
2. Neka su date matrice A= | 0 —4 3 [iC=| 2 1 —2]. Resiti matricnu

-1 3 =2 3 -1 -1
jednacinu

1
(AX)™! — 50—1 =2x!
-1 -1 -1 1 2

3. Datesuprawea:x2 :y3 zzl ib:gc_—'_1 :y—;— zi,)\ERitaéka
M(2,-10,4).

a) Odrediti vrednost realnog parametra A za koji se prave a i b seku. Za tako odredenu
vrednost parametra A odrediti jednacinu ravni 7 koja sadrzi date prave.

b) Odrediti koordinate tacke koja je simetri¢na tacki M u odnosu na pravu a.
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